



Año LXIX.—Núm. 20.857
Depósito legal: BU-5-1968

DOMINGO, 3 DE MAYO DE 1959

APARTADO
núm. 46

TELEFONOS
Redacción: 1280.—Administración: 2015

Precio: 1,50

S. S. el Papa Juan XXIII bendice especialmente a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros de Burgos

Con motivo de sus Bodas de Oro

Con motivo de la conmemoración de las Bodas de Oro de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros de Burgos...

Celebraremos adecuadamente la conmemoración con diversos actos, a lo largo de este año...

Si fuera posible, nos atrevemos también a solicitar algún recuerdo personal de Su Santidad...

TEXTO DEL MENSAJE

Beatísimo Padre: El Circolo Católico de Obreros de Burgos es una antigua y gloriosa institución española...

Tal es la súplica que confiada y humildemente hacemos llegar a Su Santidad.

Burgos para la Ciudad del Vaticano, en el mes de Marzo de 1959. Por el Consejo de Gobierno...

TEXTO DEL TELEGRAMA DEL VATICANO

Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos: AL CELEBRAR BODAS DE ORO CAJA AHORROS MONTE PIEDAD BURGOS...

Sus antiguos rectores, bajo la inspiración del que fue Arzobispo de Burgos, y luego Cardenal Primate, Fray Gregorio María Aguirre...

Con filial devoción recibimos las maravillosas enseñanzas y consignas que el Santo Pontífice Pío XII dirigió...

En torno a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros de Burgos...

Justamente el día 19 de Marzo del año en curso, Festividad del Patriarca San José...

El Ayuntamiento estudiará con urgencia el proyecto para actualización de la red de distribución de agua por una cifra superior a los 114 millones de pesetas

Se acuerda concertar con el Banco de Crédito Local de España, un préstamo de más de catorce millones de pesetas para pago del rescate de la Compañía de Aguas

D. Eduardo Conde, D. Gerardo de Mateo y D. José María Sanz Briones nombrados presidentes de los servicios municipalizados de Aguas, Autobuses y Estación de Autobuses

Reorganización de la Comisión Permanente y las comisiones informativas y nombramiento de D. Blas Fernández y D. Alvaro Ruiz Pascual como nuevos tenientes de alcalde

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer

(INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

Investidura de la dignidad presidencial de la Orden de Malta al Príncipe Juan Carlos

En el acto, ostentó la representación del Jefe del Estado el señor Castiella

Madrid.—Esta tarde, en la iglesia de Santa María, celebró el Sacramiento, se ha celebrado la solemne ceremonia de la imposición de hábito de la Soberana Orden Militar de Malta e investidura de la dignidad presidencial al Príncipe Don Juan Carlos de Borbón y Borbón...

A la puerta del templo fue recibido por los baylíos de la Soberana Orden, grandes cruces, el secretario general y el maestro de ceremonias.

Ya se hallaban en el templo el ministro de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Jefe del Estado, que se situó al lado del Evangelio; el ministro del Aire, teniente general Rodríguez de Laca; obispo auxiliar de Madrid, Dr. García de Lahiguera...

Terminado el Te Deum, Don Juan Carlos con el hábito de presidente de la Soberana Orden Militar de Malta, bajó del altar mayor y entre las filas de los miembros de aquélla, abandonó la iglesia.

El Príncipe penetró en una salita contigua, se despojó del hábito y abandonó el templo. En el trayecto hasta el coche fue estrechando la mano de cuantos habían concurrido al acto...

Licuação de la sangre de San Jenaro en Nápoles

Nápoles.—El tradicional milagro napolitano de la licuação de la sangre de San Jenaro, Patrón de la ciudad, se ha realizado esta noche, unos minutos antes de lo habitual...

Este "milagro" en el que la sangre coagulada de San Jenaro se licua a la vista de los fieles se realiza tres veces al año, aunque es la víspera del primer domingo de Mayo la fecha en que mayor solemnidad adquiere la ceremonia.

Unánimemente aprueba el Consejo de la NATO el plan occidental sobre Berlín

Se tiene la impresión de que será rechazado por la Unión Soviética

Herter informa a Eisenhower de la reunión de París

París.—El Consejo de la NATO, formado por los representantes de los quince países que forman esta organización, ha aprobado unánimemente el plan conjunto sobre Berlín, Alemania y la seguridad europea que fue trazado en la reciente reunión de ministros occidentales celebrada en París...

El ministro francés habló durante cuarenta y cinco minutos y, después de un cambio de impresiones, los quince delegados votaron unánimemente en favor de este plan, que será presentado a los rusos en la próxima conferencia de Ginebra.

Entrevisita EISENHOWER - HERTER

Grettsburg (Estados Unidos).—La entrevista Herter con el presidente Eisenhower duró una hora y cuarto.

El presidente acompañó personalmente a Herter hasta el helicóptero que lo esperaba para llevarle a Washington...

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hascerty, se limitó a decir que el secretario había informado al presidente de los resultados de la conferencia de París...

EL ESPIONAJE EN ALIEMANIA ORIENTAL

Munch.—Un oficial del servicio de espionaje del ejército de la Alemania roja, que escapó a la Alemania occidental...

Han sido dos los oficiales escuadros recientemente a la Alemania occidental, el teniente Walter Glass y el capitán Helmut Hoelen...

Glass ha dicho, entre otras cosas, que el espionaje comunista está dirigido por tres organismos en la Alemania roja...

Por otra parte, el teniente Glass se ha referido también a una escuela de espionaje que funciona en Granssee (Alemania oriental)...

Luxemburgo.—La naturaleza supranacional de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero, integrada por "los seis", será sometida a juicio cuando el Consejo ministerial se reúna mañana...

Un total de veintidós millones de toneladas de carbón de coque forman una inmensa montaña mientras el consumo disminuye y crece el paro.

AUDIENCIA ESPECIAL DEL PAPA A DALI

Nápoles rinde homenaje a la memoria de Cervantes

El presidente internacional de la J. O. C., en Sevilla

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad Juan XXIII ha recibido en audiencia especial al pintor español Salvador Dalí.—Efe.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE CERVANTES

Nápoles.—Recordando la estancia de Miguel de Cervantes y Saavedra en esta ciudad, ha sido descubierta una placa de mármol, en la plaza del Municipio. Asistieron autoridades locales y el señor Flórez Estrada...

PERSONALIDAD DE LA JOE EN SEVILLA

Sevilla.—Procedente de Madrid ha llegado el presidente internacional de la Juventud Obrera Católica, señor Romeo Malanos, canadiense, de padres italianos. Por la tarde campamento en el Palacio Arzobispal...

Oliveira Salazar celebra su 70 cumpleaños



Lisboa.—El primer ministro de Portugal, Oliveira Salazar, acompañado de un grupo de señoras que acudieron a felicitarle con motivo de su 70 cumpleaños y agradecerle su gestión al frente del Gobierno por haber dado a Portugal 30 años de paz.—(Foto Cifra)

Conmemoración de la histórica fecha del 2 de Mayo, en Madrid

Cincuenta y seis dictámenes figuran en el orden del día de la próxima sesión plenaria de Cortes

Madrid.—En el orden del día de la sesión plenaria de Cortes que se celebrará el día 6 a las cuatro de la tarde, figuran 23 proyectos de Ley, 24 proyectos de créditos extraordinarios y suplementos de crédito y ocho decretos-leyes.

INAUGURACIONES EN ALBACETE

Albacete.—El ministro de Justicia, presidió la ceremonia de inauguración del nuevo templo parroquial del Piar, que se ha erigido en una modesta barriada de esa ciudad.

Tras la bendición, se ofició una misa, en la que el Prelado administrador la comunión al ministro, autoridades y numerosos fieles.

El señor Iturrumendi visitó después las dependencias parroquiales y las escuelas.

A continuación, el ministro en unión de las autoridades, se dirigió al nuevo Seminario Mayor, Numerosísimos fieles que se hallaban presentes en el exterior, dedicaron al ministro una cariñosa ovación.

COMEMORACION DEL 2 DE MAYO

Madrid.—La fecha histórica del 2 de Mayo, se ha conmemorado con los actos tradicionales.

Se celebró una solemne misa en el Arco de Monteleón, que fue puesta en el cuartel de Artillería, que defendieron ante los invasores, hasta la muerte, los capitanes Daoiz y Velarde.

En la iglesia de las Maravillas hubo luego un solemne funeral por los héroes del 2 de Mayo.

Posteriormente, en la plaza de este nombre, pronunció una lección de Historia, don José Lillo, Rodelgo, Inspector de Primera Enseñanza.

Ante el obelisco de la plaza de la Lealtad, donde recibieron sepultura los capitanes Daoiz y Velarde y el teniente Ruiz, de Infantería, se celebró una misa que presidió el alcalde de Madrid, a quien acompañaba el general Córdoba Samaniego...

MR. WAUGH, A ESPAÑA

Nueva York.—El presidente del Consejo de Administración del Banco de Exportación e Importación, Samuel Waugh, ha salido para España a bordo del trasatlántico "Vulcania".

Waugh, que fue subsecretario de Estado, proyecta visitar también Portugal.—Efe.

Hermanos mayores honorarios de la Cofradía de las Santas Gotas



La Real Hermandad de la Sangre del Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores, por medio de sus directivos, hizo ayer entrega del título —en artísticos pergaminos— de Hermano mayor honorario al gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Vitorio...

Hoy, desfile de la Victoria

Se celebrará a las doce

Hoy, domingo, tendrá lugar en esta capital un gran desfile militar que se celebrará con motivo de conmemorarse el XX Aniversario de la Victoria.

El capitán general, que previamente pasará revista a las unidades formadas en la Avenida del Conde de Valletano y Paseo de la Quinta, presidirá el desfile desde la tribuna levantada al efecto en unión de las primeras autoridades, las cuales presentarán el paso de las tropas que concurren a este gran acto militar, y que se celebrará a las 12 horas y tendrá lugar en la calle de Vitoria, entre los puentes de Gasset y San Pablo.

Ayer

El Pleno municipal habrá podido ver el lector en nuestro número de ayer, ha adoptado importantes acuerdos. De nuevo, pues, se confirma esta nuestra tesis, expuesta, una vez más, con ocasión de la sesión plenaria celebrada por la Diputación.

Varias de las resoluciones municipales, por su volumen y por su trascendencia, merecerían ser analizadas con detalle, cosa que, como es lógico, resulta imposible en un solo comentario. Mas sin renunciar a posteriores glosas sobre temas tan sugestivos, queremos hoy pararnos un momento en los acuerdos que, a nuestro juicio, revisten mayor interés.

Es, en primer término, el de concertar un préstamo con el Banco de Crédito Local, para dedicar los veinte millones que importa a aquél el pago de la municipalización de la Compañía de Aguas, Operación completa y que requiere una serie de garantías y garantías revaloradas de la capacidad y solvencia municipal, alcanza su culminación feliz, que permitirá el desarrollo de los planes del Ayuntamiento, que ahora va a afrontar el proyecto de modernización de la red de distribución. Así, base de tanta envergadura, de tanto volumen y de tanta trascendencia queda plenamente superada, tras una gestión nada fácil y que, sin embargo, ha sido llevada a cabo con un acierto y en unas circunstancias dignas de toda loa.

Y en otro orden de cosas, subrayamos ese acuerdo municipal en

virtud del cual se amplía la plantilla del Cuerpo de Bomberos para que en ella se integre el servicio provincial de incendios. Es esta una aspiración largamente acariciada y que, pese a ello, no se concretaba en una conclusión práctica. Infinidad de criterios se han expuesto en el curso de los últimos años. Y también múltiples problemas se han originado, como consecuencia de siniestros ocurridos dentro de la provincia a los que acudió el servicio municipal, dificultades derivadas, en su mayor parte, de la atención de los gastos que esos desplazamientos originaban. Nosotros abogados, más de una vez, por que se llegara a un acuerdo entre las Corporaciones municipal y provincial y que, así, pudiera establecerse un servicio más completo que llenase los dos cometidos: el eminentemente local y el correspondiente a los núcleos rurales. De ahí que nos congratulemos de que esa solución haya sido posible, y que se hayan fijado los jalones de una estrecha colaboración de la que sólo caben esperar halagüeños resultados.

Hubo, por lo demás, en las sesiones celebradas ayer por el Ayuntamiento, repetidos, otros asuntos de interés. Pero, desde luego, al lado de los dos esbozados, esa importancia queda, indudablemente, relegada a segundo término. Porque, con esos dos acuerdos se cierra un doble paréntesis abierto hace muchísimos años en aspectos tan esenciales de la vida burgalesa.—B. I.

LIBRAMIENTOS.—Antonio Carlon, José Nosti, Juan Calvo, Sabino Himada, Vicente Cano, Ayuntamiento de Aranda de Duero, Alvaro Martínez Vallejo, José María Cuesta y José Hernández.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el viernes y el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones.

Nacimientos: Francisco Castor Masero, Eduardo Colina Alfonso, María Montserrat Lopez Hernández, María Amparo Sanmartín Arnáiz, José Argüelles Campos, María Lourdes Blanco Montesinos, María del Mar Bartolome Ronda, María Montserrat Alonso Herrera, Jorge Barriuso Gutiérrez, María Montserrat Miguel Bravo y Juan Ramon Cobos García.

Matrimonios: Don José Antonio Camacho Odrozola, con doña Esperanza García Cosme, a la una y media, en San Cosme y San Damián.

Defunciones: Magdalena Gómez Ruiz, de Olmos de Atapuerca, 77 años, Concepción 30; Ricard de Santamaría Exposito, de Burgos 62 años, Hospital Provincial y Alejandro de la Fuente Rico, de Gumiel del Mercado 54 años, Hospital Provincial.

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS.—Antonio Carlon, José Nosti, Juan Calvo, Sabino Himada, Vicente Cano, Ayuntamiento de Aranda de Duero, Alvaro Martínez Vallejo, José María Cuesta y José Hernández.

Delegación provincial de Abastecimientos
TOPES MAXIMOS PARA FRUTAS Y HORTALIZAS.—Topes máximos que podrán aplicarse para la venta en almacén y al público de las calidades más selectas de los artículos que se relacionan, durante la semana comprendida entre los días 4 al 10 de los corrientes.

Manzanas, 7,50 pts. Kg. en almacén y 9,00 pts. Kg. al público; peras, 9,00 y 11,00; naranja navel, 7,00 y 8,50; naranja blanca corriente, 5,00 y 6,00; limones verna, 8,20 y 9,70; limones corrientes, 6,50 y 8,00; patata temprana, 3,25 y 3,65; patata tardía, 2,05 y 2,30;

acelgas, 2,75; espinacas, 4,50; repollo, 1,50 y 2,25; coliflor, 2,50; 2,75; cebollas, 4,25 y 5,00; tomates, 7,30 y 8,30; judías verdes, 8,25 y 9,50; lechugos, 3,00 y 3,75; zanahorias, 3,50 y 4,50; guisantes, 6,00 y 7,50.

Información sindical
HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE BURGOS.—Esta Hermandad Sindical Comarcal de Burgos, para honrar la festividad de su Santo Patrono, San Isidro Labrador, celebrará diversos actos el próximo día 15 de Mayo, tanto religiosos como profanos, figurando entre otros, los siguientes:

Concurso de carretas; concurso de yuntas de ganado vacuno y equino, y de jinetes enjaezados. Igualmente el próximo sábado, y en el barrio de Villimar, darán comienzo las pruebas del concurso comarcal de arada, a las 15,30, pudiendo tomar parte en este concurso todos los labradores e hijos de éstos de la Comarca Sindical de

250 pesetas el número 899 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 99.

Iglesia de la Merced

Excursión a Fálma y Liboa

Por la gran afluencia de peregrinos nos hemos visto obligados a llevar dos coches grandes. Por esta razón quedan aún plazas libres; pero agradeceríamos que los que deseen ir, den cuanto antes sus nombres al encargado de la peregrinación.

Reloj DUWARD
Reloj perfecto
Relojería ESPADA.— Joyería



Centro Farmacéutico Vizcaino, S. A.

Notifica a sus clientes que a partir de hoy, día 3, el número de su teléfono será el 6047.

Pequeña cocina a GAS BUTANO

Propia para "CAMPING", con accesorios para calefacción y alumbrado.

RECARGABLE
DEMOSTRACIONES
BATTANER
Moneda, 11

BOLETIN METEOROLOGICO

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 694,7; a las dos de la tarde, 694,5; a las siete de la tarde, 693,5.

Temperatura ambiente.— Máxima, 9,4 grados a las 16 horas; mínima, 2,2 grados a las 7 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, N-72 kilómetros; a las dos de la tarde, E-72 kilómetros; a las siete de la tarde, E-10,8 kilómetros. Recorrido, 245'8.

Con un pequeño desmoheo puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en

Cristalerías del Norte

FARMACIAS DE GUARDIA. González S. Barriocanal, Cid 8; Sáiz Gomez, Vitoria 47 y Alonso, San Pablo, 37.

Mañana, lunes, Cuñado, Plaza de Primo de Rivera, 2; Hesse Murga, Fernán-González 53 y Presa, Villalon, 10.

Se vende máquina

puntada invisible, picar solapas y cuellos. Marca BELLOW OMASTER. Teléfono 2634.

JOVEN ARROLLADO Y MUERTO POR SU PROPIO CARRUA.

Actualidad burgalesa

JE.—Del pueblo de Bascuñana se recibían noticias dando cuenta de que el joven de 17 años Agustín Cobos García, perdido la vida en trágico accidente cuando se disponía a trasladarse a la cercana localidad de Ibrillos, llevando del ronza a dos mulas que arrastraban un carro, propiedad de su padre.

Al desbocarse las caballerías, Agustín no pudo contenerlas, siendo arrollado por una de las ruedas que le pasó por encima del vientre y de la pierna izquierda.

Varios vecinos acudieron en su auxilio, recabando la presencia del médico titular de Redecilla del Camino, pero nada pudo hacerse por salvar al infortunado joven, ya que dejó de existir a los pocos momentos.

Se da la circunstancia de que el padre de la víctima salió con su hijo de casa para trasladarse a Ibrillos, pero quedó rezagado en el camino al encontrarse con un convecino, por cuyo motivo no presenció el triste suceso, a pocos metros del lugar donde ocurrió.

TEJIDOS LA CASA N° 1
Almacenes MONASTERIO

NUEVO DONATIVO.—Siguen llegando donativos para los enfermos del sanatorio de "Fuente Encmeja". Así ayer don Primitivo Santamaría Alonso, nos hizo entrega de 31 revistas de "El Iris de Paz".

Muchas gracias en nombre de aquel sanatorio.

SASTRERIA MAURICIO

el traje que regala ha correspondido a don José Antonio Pérez, domiciliado en Diego Lainez, 8, 4.

Radio Cine Televisión TUDANCA

Tfno. 5652 - Lain Calvo, 12

LETRAS DE LUTO.—A los 64 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad falleció ayer en Quintanilla Sotomuerto el señor don Antonio Murguía Delgado.



RECORDATORIO DE PRIMERA COMUNION

Selecto y moderno surtido

Talleres Gráficos
Diario de Burgos
Vitoria, 13. — Teléfono 2852

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 3 de Mayo de 1929

AYER se presentó en el "Salón de Recreo" la orquesta "Los Petits Bolivios", formada recientemente en Brivesca bajo la dirección del Sr. Villanueva, director de la banda de música de dicha ciudad.

EN el Teatro Principal se presentó ayer una compañía de varietés de la que es primera figura la famosa artista Conchita Esteso.

LA temperatura máxima de hoy fue de 13,4 a la sombra y la mínima de 5,2.

CINE - CLUB

A. C. I.
Hoy, domingo, a las ocho de la tarde, se celebrará una sesión dedicada al cine documental alemán y otra dedicada al cine documental suizo, en el salón de esta A. C. I., únicamente para sus socios.

VII Curso oficial de especialización leproológica, para dermatólogos que deseen obtener el diploma oficial de leprologo



SAF A PETROLEO MODESTO RINCON FUENTECILLAS, 8 - T. 2562

Burgos
Lea Vd. DIARIO DE BURGOS

MUEBLES - TAPICERIA
Para
Avda. Gálamo, 7 - Tff 1322

Guía del ESPECTADOR

COLISEO.— "El hombre del traje gris" (3).

AVENIDA.— "Anastasia" (3).

CALATRAVAS.— "Los sublevados de Lomanach" (3) y "Cita en Honduras" (3).

CORDON.— "Ladrón él, ladrona, ella" (s.c.).

GRAN TEATRO.— "Las Girls" (3).

ASTORIA.— "El Cristo de los faroles" (3) y "Cuando la vida nace" (s.c.).

REX.— "Nunca es tarde para amar" (s.c.) y "El fantasma de la calle Morgue" (3).

Sala de Fiestas

En su colosal programa de atracciones presenta hoy a la deliciosa y moderna vocalista

MARUCHA DIAZ
la estrella del baile flamenco **MARIA ROSA MERCED**
la gran cantante melódica **LOLITA MONTERO**
y la ORQUESTA "REX"

De 1 a 2, Vermont-Balle; de 3 a 3,30, café y atracciones; de 5,30 a 7, sesión especial de variedades; a las 7,30, animado baile; de 11,30 a 2: Baile - Espectáculo.

Bodas, Banquetes, Bautizos, Despedidas
Precios y condiciones — en la —
Sala de Fiestas

EN MIRANDA

MECISA.— "La esposa del mar" (s.c.).

CINEMA.— "María de la O" (3).

NOVEDADES.— "Jubal" (s.c.).

AVENIDA.— "Paris Palace Hotel" (s.c.).

APOLO.— "El último cuplé" (3 R).

EN ARANDA
TEATRO CINE ARANDA.— "Rififi" (4).

TEATRO PRINCIPAL.— "Si tú estuvieras" (3).

ARRIENDOS

EN PISO muy céntrico, calefacción, teléfono, necesidad 2-3 habitaciones. Oficina. Escribir Avancas.

SE ARRIENDA habitación de 70 metros cuadrados y otros locales más pequeños y vengo puertas, porción y diferencial. Florio Ruiz, San Pedro la Fuente.

SE ALQUILA piso amueblado temporada verano, en finca frente a Ciudad Deportiva. Calatraz Cameno, Calvo Sotelo, 1.

PISO para oficina preciso, Teléfono 5049. De 5 a 7 tarde.

ACCESORIOS

SEGURA. Saurer 10 toneladas, fábrica, estrada nombre comprador, magnifico chasis, largo y bajo, propio ómnibus y mercancía voluminosa.

SEGURA compra auto-nóviles nuevos, pago contado. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

SEGURA. Paseo del Molino, 13. (Legazpi). Informes en Burgos, Casa Miguelito, San Pablo, 3. Teléfono 3776.

SEGURA compra camioneros nuevos, pago contado. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

SEGURA. Man 145.

SEGURA. Mercedes 130 Diesel, seminuevo, precio interesante.

SEGURA. Plymouth Diesel estresar.

SEGURA y Ebroa, estratar, entrega inmediata, Leyland, Man 145, Mercedes, Bedford, Steyr y otros últimos modelos. Todos magnifico estado, precios interesantes y máximas facilidades.

SEGURA. Siempre precios interesantes.

SE ENCUENTRA

vacante la dula del ganado vacuno de Madrid del Monte. Tratar con la Junta.

SE HALLA vacante la guardia de la dula de Quintanilla. R. Opi co. Cosme, 22.

NECESITO chica. Huerto del Rey, 20, 1/2.

SE NECESITA personal femenino. Preseptarse Central Lechera. Carretera de Logroño. De 4 a 7 de la tarde.

SIRVIENTA necesario. Grupo Francisco Franco, núm. 5, 4, derecha.

SE NECESITA chica. Informes Pescadería Dora, San Cosme, 16.

SE PRECISA pastor para ovejas a fanegas. en Rioseras, Juventino Porras.

SE NECESITA muchacha. San Pablo, 22, 1, B.

SE HALLA vacante la dula de Ríocerozo. De 4 a 7 de la tarde.

NECESITO muchacha. San Lesmes, 1, ático.

SE NECESITA pastor con o sin zurron. Informes Ediso Valdivilso, Calle Tenerías, 23. (San Pedro).

TRACTORISTA preciso entendido en faenas agrícolas. Informes Agencia Espino.

OPRECESE conductor carnet primera especial práctico carretera. Informes, Teléfono 5333.

PARA Madrid, necesario doncella y chica para todo, sabiendo cocinar. Informada. Madrid, 7. Almacenes García.

SE NECESITA pinche adelantado de panadería. General Moia, 17.

GUARDA pastor de vacuno

con ayuda, con vacante, necesita Mecefreyes. Tratar con junta gestora, buen sueldo.

CAMARERA práctica para servicio restaurante. "Eladios". San Cosme, 22.

LAVADORA Bru nueva, barata, vengo. Valentín Jalón (Frente Matadero), 6, 4, izquierda.

PATAS Kaki Cid. Cid para sangre holandesa de un día, de cinco semanas y a punto de poner. Las puede adquirir en la famosa y acreditada Granja de la Florida. Folleto gratis e informes en "La Florida". Esclava, 6. Teléfono 1462. Pamplona.

SE VENDE máquina cepilladora combinada, perfecto estado. Fernán González, 107.

SE VENDEN 500 arrobas de paja blanca. José Barrios, en Arcos de la Lana.

SE VENDE máquina de coger puntas de media. Bascón, Plaza José Antonio núm. 3. Co-Castillo de Sotopelados se vende. Serafin Fernández, Rioseras.

VENDO portón tres hojas, 2,50x2,50, ardua. Vendo casa individual, tres habitaciones, piscina, piscina, 11, bajío (Yadillos).

VENDO máquina de trillar marca Flosant T. 115, con tres campanas de trilla. Informes David Pradilla, en Albarite de Iregua (Logroño).

SE VENDE mula elegante y nueva, recién nacida. Lucía Delgado, en Ríocerozo.

VENDO cerdo semiental, raza vitoriano. Antonio García, en Cortes.

REVENDO macho de 2 años. Tratar con Eulimio Cuñado, Villaverde del Monte.

VENDO cerdo semiental, 8 meses, empezando a cubrir, raza York. Pisonés, La Cueva, Julián Moreno.

COMPRO aparejada de tilburí, Escuela Protección de Menores. Teléfono 2319. San Esteban.

SE VENDEN dos mulas en plena producción de 4 años, por adjudicación. José Mateo Rojo, Gumiel del Campo 6. Mercado.

TERNEROS: Criados otros y muy buenos, para venta en campo. Tratar Simeón Ortiga. Presencio.

SE VENDE máquina

cepilladora combinada, perfecto estado. Fernán González, 107.

SE VENDEN 500 arrobas de paja blanca. José Barrios, en Arcos de la Lana.

SE VENDE máquina de coger puntas de media. Bascón, Plaza José Antonio núm. 3. Co-Castillo de Sotopelados se vende. Serafin Fernández, Rioseras.

VENDO portón tres hojas, 2,50x2,50, ardua. Vendo casa individual, tres habitaciones, piscina, piscina, 11, bajío (Yadillos).

VENDO máquina de trillar marca Flosant T. 115, con tres campanas de trilla. Informes David Pradilla, en Albarite de Iregua (Logroño).

SE VENDE mula elegante y nueva, recién nacida. Lucía Delgado, en Ríocerozo.

VENDO cerdo semiental, raza vitoriano. Antonio García, en Cortes.

REVENDO macho de 2 años. Tratar con Eulimio Cuñado, Villaverde del Monte.

VENDO cerdo semiental, 8 meses, empezando a cubrir, raza York. Pisonés, La Cueva, Julián Moreno.

COMPRO aparejada de tilburí, Escuela Protección de Menores. Teléfono 2319. San Esteban.

SE VENDEN dos mulas en plena producción de 4 años, por adjudicación. José Mateo Rojo, Gumiel del Campo 6. Mercado.

TERNEROS: Criados otros y muy buenos, para venta en campo. Tratar Simeón Ortiga. Presencio.

HUESPEDES

DOY pensión completa caballeros. Burgense, 4, tercero.

SE DA pensión a dos o tres amigos, sitio céntrico, hay teléfono y baño. Informes esta Administración.

DOY pensión o sólo dormir a uno solo. Informes esta Administración.

CEDO habitaciones a matrimonio. Calle Villaverde, 12, 5, 2º.

DOY pensión 25 pesetas completa, hay teléfono y baño. Calle Brivesca núm. 13, habitación 8.

CEDO habitaciones derecho cocina. Puebla, 25, 3, derecha.

MUEBLES

POR ausentarme se vende dormitorio y camas niqueladas y todos los enseres de la casa. Informes Administración.

MUEBLES Hortigüela fabrica y vengo directamente toda clase de muebles. Consulte precios y calidad. Exposición y venta. Martínez del Campo 6. Talleres, Sanjurjo, 34.

PERDIDAS

HALLAZGO anillo día 28. Entregado Francisco Franco núm. 4, 5, izquierda.

TRASPASOS

TRASPASO barato local dos puertas y sótano calle Concepción. Informes Pérez Cecilia. Espolón, 2.

POR ausentarme traspaso mercería. Informes Emperador, 52.

OCASION: Traspaso, vengo, junto o separado taller mecánico: tornos, taladros, fresadoras, herramientas y mucho más. Precios baratos para fundir metales 25 kgs. colada. Informes: 2695 Madrid 8, 4, derecha.

VARIOS

TAXI Renault 4-4, 2,25 kilómetro. Teléfono 2154 TAXI 2,50 kilómetro, largas distancias precios reducidos. Teléfonos 1564 y 1520.

IMPRESOS comerciales, cartas, tarjetas, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Victoria, 11. Teléfono 2852.

PASAPORTES, penales, últimas voluntades, licencias. Confías a Gestoría Quintanilla.

SEGUROS Generales, todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.

FOTOGRAFADOS, Confección rápida TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Victoria, 11. Teléfono 2852.

ALQUILAMOS coches 4-4 sin chófer. Calatraz 3. Teléfonos 2509-2510

RADIO, cine, televisión Tudanca. Teléfono 5652. Lain Calvo, 12.

Lea DIARIO DE BURGOS

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

INFORMACION PATROCINADA POR
COMERCIAL VELO-MOTO
CONCESIONARIA DE
Bicicletas B. H.
LA MARCA DE LOS CAMPEONES

CLASIFICACIONES



ETAPA DE AYER

Barcelona. — Clasificación oficial de la novena etapa de la Vuelta Ciclista a España, Tortosa-Barcelona, 196 kilómetros.
1.º Van Looy (Belgica-Faema), 4-50-44 (con bonificación); 2.º Iturat (Licor 43), 4-51-24 (con bonificación); 3.º Bauvin (St. Raphael Geminiani) 4-51-54; 4.º Botella (Faema-España); 5.º Van Looveren (Belgica-Faema); 6.º Bover (Licor 43); 7.º Segú (Kas); 8.º TALAMILLO (Boxing); 9.º Gismondi (Italia); 10.º Van Geucht (Peugeot); 11.º Otaño (Faema - España); 12.º Otaño (Peugeot); 13.º Junkermann (Faema Bélgica); 14.º Couvreur (Faema Bélgica); 15.º Riviere (St. Raphael Geminiani); 16.º Pacheco (Faema España); 17.º Everaert (St. Raphael Geminiani); 18.º Geminiani (St. Raphael Geminiani); 19.º Rochbark (Peugeot) todos en el mismo tiempo de Bauvin, 4-51-54.
20.º Baens (Peugeot) 4-52-07; 21.º Vloeberg (Faema Bélgica); 22.º Fischerkeller (Faema Bélgica); 23.º Manzanegue (Licor 43); 24.º Theuns (Faema Bélgica) 4-52-10; 25.º Gomez del Moral (Boxing) 4-52-20; 26.º Sorgeloots (Faema Bélgica) 4-52-32; 27.º Chausabel (St. Raphael Geminiani) 4-52-5; 28.º Adriaenssens (Peugeot) 4-54-34; 29.º Suárez (Licor 43) 4-55-11; 30.º Boni (Italia, 31.º Bertrand (Faema Bélgica); 32.º A. Barrutia (Boxing); 33.º Escoba (Licor 43); 34.º Utset (Faema España); 35.º San Emeterio (Kas); 36.º Loroño (Faema España); 37.º Robinson (St. Raphael Geminiani); 38.º Coppi (Italia); 39.º Fantini (Italia); 40.º Ruby (Peugeot); 41.º Galdeano (Faema española); 42.º Ferraz (Boxing); 43.º Trobat (Licor 43); 44.º Biblioni (Boxing); 45.º Cardoso (Portugal); 46.º Moreno (Faema española); 47.º Barcelo (Licor 43); 48.º Colette (Peugeot); 49.º Campillo (Faema española); 50.º Davoz (Boxing); 51.º Brankart (St. Raphael - Geminiani); 52.º Marigil (Licor 43); 53.º Bahamontes (Kas); 54.º Busto (Peugeot); 55.º Karmany (Kas); 56.º Aspuru (Kas); todos en el mismo tiempo que Suárez 4-55-11; 57.º Bertolo (Peugeot); 4-59-49; 58.º Van Maenen (Belgica - Faema); 59.º Morales (Kas); 5-03-20; 60.º Cosme Barrutia (Boxing); 61.º Mas (Faema - España); 62.º H. Berrendero (Kas); 63.º Giménez Kilez (Kas); 64.º Piñera (Kas); 5-11-15; 65.º Cruz (Kas); mismo tiempo.—Alfil.

66. Michiels, 47-00-34.

Clasificación metas volantes:
Meta volante de Tarragona: Fantini, tres puntos; Iturat, dos; Aspuru, uno.
Clasificación general metas volantes:
Iturat, diez puntos; Segú, ocho; Bui, Bover, Mas y Fantini, con tres puntos.
Premio para el corredor más rápido:
Van Looy, 44,39 kilómetros por hora.
Clasificación individual por etapas, especial para corredores españoles:
Iturat.
Prima a la desgracia (etapa de hoy):
Adriaenssens.
Prima a la combatividad (etapa de hoy):
Iturat, tres puntos; Manzanegue, dos; Bauvin, uno.
Clasificación general del premio a la combatividad:
Bahamontes, siete puntos; Van Looy, seis; Gomez del Moral, cinco; Vloeberg, cinco; Iturat, cinco.
Clasificación por puntos (mail-let verde):
Van Looveren, 92 puntos; Van Looy, 101; Suárez, 121; Baens, 122.

POR EQUIPOS

Clasificación por equipos en la etapa de hoy:
1.º Faema - Bélgica, 14 horas, 34 minutos, 42 segundos.
2.º Licor 43, 14-35-25.
3.º St. Raphael - Geminiani, 14-35-42.
4.º Faema - España, mismo tiempo.
5.º Peugeot, ídem.
6.º Boxing, 14-39-25.
7.º Kas, 14-42-16.
8.º Italia, mismo tiempo.
Clasificación general por equipos:
1.º Boxing, 136 horas, 05 minutos, 51 segundos.
2.º Faema-Bélgica, 136-14-27.
3.º Peugeot, 136-18-12.
4.º Geminiani, 136-22-04.
5.º Licor 43, 135-44-06.
6.º ...
7.º Faema - España, 137-23-52.
8.º Italia, 137-31-10.
Clasificación individual especial para corredores españoles:
Gomez del Moral.

El corredor Michiels ha sido "repescado" por haber sufrido un accidente que justifica su retraso.
Retirados:
Barcelona. — No se presentó, por enfermedad, a la salida de Tortosa, el corredor Ranucci (Italia).
Durante la novena etapa, se retiró el corredor Batista (Portugal).
Han quedado eliminados de la carrera, por llegar con el control cerrado: Bui (Italia), Michelón (Italia), Bruni (Italia) y Nascimbena (Italia).
SANCIONES
Barcelona.— Oorden del día. Multa de 25 pesetas al corredor Everaert por no llevar su dorsal correspondiente; de 50 pesetas a Bover, por impulso tomado haciendo palanca sobre coche y de 100 pesetas, por los mismos motivos, y ser reincidente, a los corredores Aspuru y Galdeano.
Por empujones entre corredores de un mismo equipo a Van Maenen, Vloeberg, Theuns, Brankart, Everaert y Couvreur.
Nota del Jurado:
El Jurado de la carrera, considerando la elevada media de velocidad alcanzada en la etapa Tortosa - Barcelona, y de acuerdo con el reglamento, decide ampliar el porcentaje hasta el diez por ciento a efectos de la clasificación de los corredores llegados fuera de control.
Por estos mismos motivos de tipo reglamentario, el Jurado de la carrera, con idéntico criterio, decide la clasificación de los corredores llegados fuera de control.

Otro triunfo (y ya van tres) de Rick Van Looy

Se impuso al sprint sobre un pelotón de veintiún corredores, en el estadio de Montjuich de Barcelona

Talamillo entró en octavo lugar a escasos segundos del belga y mejora un puesto en la clasificación general

Bahamontes desistió de sus propósitos y siguió en la carrera

Barcelona. — (Servicio especial de "Afil").
Afortunadamente, no tuvieron confirmación los rumores circulares anoche en el sentido de que Federico M. Bahamontes abandonaría la carrera si los "faemas" —que llegaron ayer feura de control— eran "repescados". El toledano se quejaba, al parecer, de un dolor achacable a un padecimiento de apéndicitis pero, reconocido por el doctor Salinas, médico de la Vuelta, diagnosticó que el mal de Bahamontes carecía de importancia y que estaba en disposición física de "volver al ruedo". El campeón español se alineó en la cinta de salida e inició la ruta con el resto de sus compañeros, como si no hubiera pasado nada, aunque con el ceño un tanto fruncido. Todos conocemos las reacciones del "Águila de Toledo" y sabemos que, en el fondo, es un buen chico y un gran deportista.
A la una menos cuarto en punto, se puso la caravana en marcha neutralizada, hasta la plaza del Ayuntamiento donde se dio la salida oficial para cubrir la novena etapa hasta esta capital tras un recorrido de 196 kilómetros. Un enorme gentío plaudió a los participantes. El tiempo en Tarragona era muy bueno.
Al llegar a Perelló nos dan noticias de la retirada del italiano Ranucci. A los tres kilómetros de la salida se registró una escapada de San Emeterio, Chausabel y Escolá, pero a los 16 kilómetros de marcha el gran pelotón ha reaccionado y llamaron al orden a los que intentaron la fuga. Pero, por lo visto, la mañana está de escapadas y de nuevo, pocos kilómetros más tarde, son Junkermann, Piñera, Geminiani, Manzanegue, Ruby, Galdeano y otra vez Chausabel los que se largan con viento fresco en busca de la "soledad". Pero la euforia les dura nada más que veinte kilómetros, poco tiempo relativamente sólo, ya que son alcanzados por el pelotón y se unen todos de nuevo en amor de compañía. Formando un solo grupo pasan los corredores por La Ampolla —pueblo con nombre de laboratorio— formando en pelotón. Pero los recalcitrantes de la escapada insisten otra vez en sus intenciones, aunque los, del pelotón, esta vez, no les dan respiro y se lanzan a gran velocidad en su persecución. No obstante, los del pequeño grupo aprietan también lo suyo y consiguen distanciarse. Por Perelló pasan los "huidos" con Iturat al frente. A doscientos metros, en plan de caza, pasan los demás participantes del grupo principal. El tiempo es magnífico.
Con un adelanto de dieciséis minutos sobre el horario previsto se registra el paso de los corredores por Hospitalet. Dieciséis corredores forman un grupo en el que se encuentran Van Looy, Riviere y Federico Bahamontes. A trescientos metros de éstos rueda a gran velocidad el gran pelotón.
Por Cambrils, a 127 kilómetros de Barcelona, los primeros en desfilan son Aspuru e Iturat. Tan solo a veinticinco segundos de estos dos marcha el resto de los corredores.
Entre Hospitalet y Cambrils se registró una caída colectiva de corredores. De esta caída multitudinaria los más perjudicados son los del equipo Licor 43, pero todos ellos reanudaron la carrera adelantando el grupo principal.

Con un gran adelanto sobre el horario previsto pasan los ciclistas por Prat de Llobregat. Van delante 21 corredores y lo hacen a gran velocidad. A las cinco y cuarenta y dos minutos, el primer grupo entra en el circuito de Montjuich. Los ciclistas tuvieron que dar una vuelta a la pista antes de llegar a la meta situada ante la tribuna principal. La ovación que acogió a los corredores es estruendosa. Figura en el grupo Van Looy y el público ya no se hace ilusiones al ver al corredor belga tomar posiciones para el sprint final. Como estaba previsto, el gran sprinter arrea aún más, si cabe, su pedaleo y de un gran tirón deja atrás a todos los demás y entra vencedor en la meta, seguido de Iturat, Bauvin y Botella.
El promedio obtenido por Van Looy en esta etapa ha sido de 40,287 kilómetros a la hora. Esta cifra habla elocuentemente de la velocidad que han desarrollado los que compusieron el primer pelotón de escapados.
Rik Van Looy, "la centella belga", considerado como el corredor más completo de cuantos participan en la Vuelta y que ayer, por tercera vez, se erigió en vencedor de la etapa en Barcelona. — (Foto GIL DEL ESPINAR)



Rik Van Looy, "la centella belga", considerado como el corredor más completo de cuantos participan en la Vuelta y que ayer, por tercera vez, se erigió en vencedor de la etapa en Barcelona. — (Foto GIL DEL ESPINAR)

EL VENCEDOR DE LA ETAPA
Presentado por
Moto MYMSA
Concesionario en Burgos
MOTO-RECAMBIOS TALAMILLO

Rick Van Looy

De nuevo traemos a esta galería de triunfadores de la Vuelta al belga Van Looy, jefe absoluto del equipo belga "Faema" y corredor excepcional, con madera de líder, que tiene potencia sobrada para subir a las posiciones más adelantadas del pelotón.
Rodeado de un magnífico conjunto de domésticos, confía en sus piernas y en su cerebro para pensar que la usurpación del liderato pueda prolongarse varios días y ya ha comenzado a atacar bruscamente, adjudicándose dos victorias consecutivas que, unidas a la que obtuvo en la primera etapa, le ponen en el camino de repetir su hazaña del año anterior en esta prueba.
Al iniciarse la carrera en Madrid, Van Looy declaró: "No me interesa vestir el jersey de líder, porque implica mucha responsabilidad. Te conviertes en blanco de todos los disparos y este continuo sobresalto acaba destruyendo el sistema nervioso. Prefiero pasar desapercibido entre los diez primeros. Sin mucho retraso, desde luego... Luego, al final, ya veremos".
Hasta ahora va cumpliendo sus previsiones ¿Hasta dónde llegará?

Haga sus encargos en
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"
TALLETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

LA MARCA DE LOS CAMPEONES
BICICLETAS B. H.
CONCESIONARIO
COMERCIAL VELO-MOTO
VITORIA, 14
H. ALCAZAR, 1

Hasta los niños...

PREFIEREN QUE SUS COCHES Y SILLAS SEAN DE...
Comercial Velo-Moto
Vitoria, 14 - Teléfonos 2023 - 4763
RECORTE ESTE ANUNCIO Y PRESENTELO AL EFECTUAR SUS COMPRAS. — RECIBIRA UN OBSEQUIO

La etapa más movida disputada e interesante

Bahamontes no le duele ya el apéndice

Barcelona. — (Crónica del servicio especial de "Afil", B. Sáenz de Guzmán).
Tercera victoria de Van Looy y todo el equipo «Faema Bélgica» ha realizado hoy una soberbia carrera imponiendo la iniciativa en todo momento y cortando todo aquello que a Van Looy pudiese perjudicar.
Después dada la salida en Tortosa como ya parece obligado, tres corredores —San Emeterio, Chausabel y Escoba— salieron despegados del grupo. Pero como éste no había dispuesto a soportar tan temprana broma, fueron seguidamente absorbidos. A los 30 kilómetros, y cuando ya se corría a tan saltado tren que parecía estar a meta de llegada a un paso, otra escapada en el pelotón. Estaba a cargo de Bahamontes, tan combativo hoy como combatido por tirios irroyanos, cosa que aclararemos más adelante. Si no dejaron escapar a Bahamontes fuera el perseguido con un furor y vuelta al crédito con seguridad.
Mediada la etapa, y en la fase más interesante de la misma, se produjo una escapada que se produjo en la que tomaron parte los mejores corredores, entre los que figuraban nada menos que Van Looy, Bahamontes y Riviere, pero que de que los rezagados formaban la marcha y que un incorporado al paso a nivel cerrado retrasado a los fugados, renació la tranquilidad llegándose a la meta volando de Tarragona con una ligérrima ventaja de 25 segundos por parte de Fantini, Iturat y Aspuru, que se ordenaron a través de la meta de referencia. Pasado el control de Vendrell, Bauvin y Manzanegue hicieron su despegue definitivo marchando en solitario hasta las puertas de Barcelona, como hubiera sido de la tormenta del gran pelotón que les seguía y en el que la marcha era indescribible, disputándose los corredores los puestos de privilegio en la cabeza del mismo hasta una verdadera fiereza. Fraguó el grupo en tierras de Villanueva de Gálvez entre el grupo general, los corredores protagonistas y los 15 corredores extranjeros y españoles. Los extranjeros fueron el más ni menos que Van Looy, Van Looveren y Couvreur, por el equipo belga,

Bauvin, Geminiani, Riviere y Everaert, del San Rafael; Adriaenssens, Van Genechten, Rochbark, el español Otaño y Baens por Peugeot y Gismondi, como solitario, del italiano.
En el otro bando, con Bahamontes, sus hombres San Emeterio y Berrendero, y los del Licor 43, Iturat, Manzanegue, Suárez y Bover y los «Faema España», Botella y Company, a los que se unirían (Pasa a séptima página)

TRANSPORTES GALARZA, S. A.
TRANSGAL
Ofrece su nuevo domicilio en Barrio Gimeno, 20. Telf. 2296

GRAN MES DE PAÑERIA DE ALMACENES SIMEON

LAS ULTIMAS NOVEDADES CON LAS COLECCIONES MAS EXTENSAS

¡¡PRECIOS INTERESANTISIMOS!!

VEA ESCAPARATES

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de «La Cibeles», de D. Eduardo Alcalde.

LA ETAPA DE HOY

Barcelona - Granollers - Lérida (206 kilómetros)
Hoy, domingo, se disputará la decima etapa de la Vuelta Ciclista a España, sobre el trayecto Barcelona - Granollers - Lérida (206 kilómetros).
Los corredores partirán de Barcelona en marcha neutralizada hasta Granollers. A las once menos cuarto partirá la caravana del circuito de Pedralbes. El itinerario pasa, por las siguientes localidades:
Moncada, Mollet, Granollers, Caldas de Montbuy, Sabadell, Tarrasa, Martorell, Esparraguera, Los Bruchs. Igualada (control de avituallamiento), La Panadella, Cervera (ya en la provincia de Lérida), Tàrrrega (meta volante), Bellpuig, Mollerusa, Bell-Loch y por último Lérida, donde se tiene prevista la llegada para las cuatro y veinticinco de la tarde.

Las importantes sesiones municipales de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Mariano Jaquotot Uzuriaga celebró ayer sesión, a la una de la tarde, la comisión municipal Permanente, asistiendo los tenientes de alcalde señores Plaza, Pérez (D. Mariano), Villalain, Pérez (D. Vicente), Sanz Briones e Iturriga.

Se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

Adjudicar a don Agustín Villán el aprovechamiento de unos pastos de la camera de "Fuente la Teja".

Aprobar las condiciones que han de regir para la adjudicación de los terrenos para instalación de barracas, espectáculos, juegos de recreo, casetas, etc., en el Paseo de la Quinta, durante las ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo de este año.

Autorizar a la empresa "Feijo-Castilla", de Madrid para instalar el circo "Hungria", de Budapest, a fin de actuar en Burgos desde el 9 al 12 de Agosto, previo pago de 2.000 pesetas por cada día de actuación, por derechos de concesión.

Conceder una subvención de 10.000 pesetas a la Sociedad Filarmónica de Burgos, por la meritoria labor que viene desarrollando y para ayuda en el desarrollo de sus actividades.

Mantener la multa de 6.500 pesetas impuesta a "Edificios Feygón, S. A." por los treinta días de retraso en la presentación del proyecto para construir un edificio en el solar núm. 2 de la parcelación de la zona de la plaza de Burgos.

Desestimar el escrito formulado por don Francisco Ojeda García relativo al pabellón construido en la finca núm. 64 de la calle de Alfonso VIII, barrio de Huelgas, y confirmar en su consecuencia el acuerdo de 2 de Enero pasado.

FUERA DE CONVOCATORIA

Con carácter urgente fueron aprobados los siguientes dictámenes:

Declarar en estado de ruina la casa señalada con el número 1 de la calle de Villalón, requiriendo a los propietarios e inquilinos del edificio para que procedan a su derribo, así como declarar en estado de ruina imminente en la casa número 6 de la calle de San Zadornil, interesándose del Excmo. Sr. Gobernador lo pertinente para el desalojo del edificio y que por los propietarios, una vez desalojado, se proceda al derribo del inmueble.

Proceder al derribo de la casa número 30 y 32 de la calle de Fernando González, propiedad de la Corporación Municipal, efectuando previamente la construcción de un muro de hormigón adosado a la medianería de la casa número 28 de la misma calle, con un coste aproximado de cien mil pesetas.

Se acordó hacer constar en acta el profundo sentimiento de la Corporación Municipal por el fallecimiento del reputado letrado don Leandro Gómez de Cadiñanos, abogado del Excmo. Ayuntamiento, que aparte de los inestimables servicios prestados a la Corporación Municipal, desempeñó el cargo de teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento y concejal en distintas ocasiones y ocupó otros destacados en distintas épocas de la ciudad, dando muestras de su singular competencia y afabilidad, lo que le granjeó numerosas simpatías en la población en la que disfrutó de un gran aprecio, acordándose asimismo testimoniar el pésame a su viuda y demás familia.

SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENIO

A las nueve, de la noche y bajo la presidencia del alcalde señor Jaquotot, se reunió con carácter extraordinario el Excmo. Ayuntamiento Pleno. Asistieron los capituulares señores Plaza, Pérez (don Vicente), Villalain, Don Mateo (don Mariano), Sanz Briones, Iturriga, Arangüena, Fernández, Giménez Rico, Lueñas, Ruiz Pascual, Gamarra, Cabello y García Linares.

El objeto de la sesión era aprobar las condiciones para el concierto de un préstamo con el Banco de Crédito Local de España, por un importe superior a los cincuenta millones y medio de pesetas, para pagar el rescate de la Compañía de Aguas y atender al pago de los gastos que originen diversas instalaciones del servicio de aguas.

PLENO MUNICIPAL

Acto seguido quedó reunido de nuevo en sesión plenaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Jaquotot y con asistencia de los mismos capituulares. Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Devolver a don Toribio de Juan Yaguez Calleja unos terrenos sitos en el Paseo de las Fuentes, expropiados en 1941, para la apertura de una calle que ha sido suprimida en las alineaciones oficiales aprobadas para dicha zona, debiendo aquél abonar al Ayuntamiento la cantidad de 59.940 pesetas.

Modificar el anteproyecto de presupuesto extraordinario de municipalización del Servicio de Aguas en el sentido que se recoge en el dictamen, por un presupuesto total igual al entonces fijado, reflejando en su estructura las modificaciones solicitadas por el Banco de Crédito Local de España.

Se propone la aprobación del anteproyecto de presupuesto extraordinario para la ejecución del proyecto de alcantarillado general de la Avenida Transversal de la margen derecha del Colector Norte, por un importe de 240.259,38 pesetas, aceptando el donativo que para esta obra ofrece don Pedro Hombria Martínez, de 14.555,08 pesetas, por lo que se da testimonio en la acta del funcionamiento de la Corporación y el auxilio económico formulado por dicho señor en la cantidad de 60.788,48 pesetas, y que será objeto de reintegro por el Presupuesto especial de Urbanismo del próximo ejercicio.

Habilitar un crédito por trans-

ferencia dentro del presupuesto ordinario actual para el pago del carbón que es preciso adquirir para las dependencias municipales y escuelas, por un total de 228 toneladas, que se adjudicarán mediante concurso.

Elevar al Ministerio de Educación Nacional un escrito solicitando que el grupo escolar de la calle de Salas se denomine del "Padre Manjón", y que habida cuenta de la generosidad de la Caja de Ahorros Municipal, se coloque en la entrada principal una lápida que recuerde su generosa aportación para el comienzo de las obras del grupo.

Establecer premios de natalidad de 1.500 pesetas para los nacimientos que se produzcan en las familias de los funcionarios pertenecientes a la plantilla del personal municipal.

Establecer a partir de 1º de Mayo actual una gratificación de 1.585 pesetas anuales a favor de los que en oficina presten servicios en la categoría de obreros eventuales y que no perciban plus de carestía de vida.

Interesar la creación de cinco nuevas plazas de bomberos de segunda y una de conductor del mismo Cuerpo, cuyo sostenimiento se atenderá con la aportación económica que la Diputación ha de hacer.

Aprobar y ejecutar, mediante subasta, el proyecto de instalación de alumbrado público en la zona de la Plaza de Vega, por importe de 582.218,14 pesetas de presupuesto, en contrata y con aplicación de contribuciones especiales a razón del 80 por 100.

Aprobar el proyecto de construcción de alcantarillado general de la Avenida Transversal de la margen derecha del Colector Norte, por importe de 228.553,55 pesetas de presupuesto de contrata, llevándose a cabo la adjudicación de las obras mediante concurso y con aplicación de contribuciones especiales en cuantía de los dos tercios del importe.

Autorizar al Consejo de Administración de la Estación de Autobuses para disponer del fondo de reserva, en cantidad de 238.178 pesetas con el fin de atender a los gastos de instalación de las nuevas oficinas, reforma de aseos en sus andenes y modificación de la visera de la fachada principal.

Después de ser ratificados varios acuerdos de la Comisión Permanente, se aprobaron con carácter urgente los siguientes dictámenes:

Uno de la Comisión de Obras y Servicios para que adquiera de la Casa Gabarro Vascongada, S. A., de Bilbao, 22 faros de alumbrado modelo H. I., para su instalación en el paseo de Marcelliano Santa María, por el precio de 30.500 pesetas.

Otro de la misma Comisión, proponiendo se adquiera material de alumbrado para cubrir las necesidades durante el presente ejercicio, por un importe de 309.636,30 pesetas, mediante concurso, con su inclusión en el presupuesto ordinario de gastos para el próximo ejercicio.

NOTAS FINALES

El capituular señor Giménez Rico, solicitó que se faculte a la Alcaldía para que realice las gestiones precisas, sin trámites burocráticos, con el fin de que se reconozca oficialmente el alumbrado del paseo del Espolado y del Arco de Santa María, adoptándose acuerdo en tal sentido.

PALABRAS DEL ALCALDE

Seguidamente, el señor alcalde hizo uso de la palabra para explicar las razones que han llevado a la reorganización y nueva orientación que de ahora en adelante se dará a las tres empresas municipalizadas, cuya importancia y expansión requieren una atención constante por parte de los hombres que las dirigen.

A este respecto, propuso los nombres de los capituulares señores don Eduardo Conde, don Gerardo de Mateo Benito y don José María Sanz Briones, para presidir esos servicios municipalizados y agregó que no cabe duda que el éxito de estos hombres llevará al pleno éxito de tales empresas.

El nombramiento de tales presidencias obliga, por otra parte, a modificar las comisiones informativas del Ayuntamiento, ya que la Corporación pretende que la actividad de estos hombres se centre en los problemas que les son confiados ahora. Agrego el señor Jaquotot que, sabiendo el paso de ciertas manifestaciones más o menos incontroladas de personas que parecen tener interés en tergiversar los problemas que afectan al bien común de la ciudad, quería felicitar de una manera plena y contundente a los capituulares señores De Mateo y Sanz Briones, por su ejemplar gestión personal al frente de sus cargos en las tenencias de Alcaidía y por toda la eficaz labor desarrollada por ellos hasta ahora, al mismo tiempo que quería alertarles para que sus actuaciones futuras tengan el mismo éxito que han tenido hasta ahora sus eficaces gestiones.

En consecuencia y a propuesta de la Alcaldía, se acordó nombrar los señores rectores de los tres servicios municipalizados de la ciudad, en la forma siguiente:

AGUAS. — Presidente don Eduardo Conde Merino, vicepresidente, don Pedro Alfaro Alirola; vocales, don Carlos Plaza, don Carlos Arangüena, don Vicente Pérez, don Prudencio Ortiz Novales, don Aurelio Gómez Escorial, don José Luis Preclado y don José María Orejón.

AUTOBUSES. — Presidente-gerente don Gerardo de Mateo Benito; vicepresidente, don Blas Fernández; vocales, don Luis de la Haza, don Ignacio Cabello, don Luis García Linares, don Alfonso Villanueva, don José Sánchez Miralega (en su calidad de nuevo ingeniero jefe de Obras Públicas), don Fernando Dancausa y don José María Orejón.

ESTACION DE AUTOBUSES.

Presidente-gerente: don José María Sanz Briones; vicepresidente, don Vicente Villalain; vocales, don Emilio Arroyo, don Teófilo Iturriga, don Germán González, don Juan Ruiz, don Francisco Burgos, don Manuel Chamón y don José María Orejón.

Al pasar los señores De Mateo y Sanz Briones a ostentar la dirección-gerencia de los servicios citados es necesario efectuar una reorganización de la Comisión Permanente municipal y de las distintas comisiones informativas, quedando la primera constituida así: alcalde-presidente, don Mariano Jaquotot Uzuriaga; primer teniente de alcalde, don Carlos Plaza; segundo, don Vicente Pérez; tercero, don Emilio Villalain; cuarto, don Emilio Arroyo; quinto, D. Eduardo Conde; sexto, don Mariano Pérez; séptimo, don Blas Fernández; octavo, don Teófilo Iturriga; y noveno don Alvaro Ruiz Pascual.

También se nombra delegado especial para Parques y Jardines, al miembro de la Corporación e ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Antonio María Giménez Rico.

EL CAMPING DE "FUENTES BLANCAS"

Otro asunto que presentó el alcalde a la consideración de sus compañeros de Corporación con carácter de urgencia, fue el nombramiento de una comisión presidida por don Emilio Villalain, que con carácter de urgencia se ocupará de las gestiones de "Fuentes Blancas" y de otro al mismo, mediante la creación del oportuno depósito, de los artículos que sean necesarios para su normal desenvolvimiento y de los que suelen disponer los campamentos similares en el resto de España. Destacó el éxito inicial obtenido por el camping de "Fuentes Blancas" en el pasado año y expresó su confianza que esta temporada, una vez dotado de los servicios en él necesarios, se verá concurrirido y se convertirá en uno de los mejores de España, fomentando así el turismo en zona tan pintoresca como la de La Cartuja y Fuentes Blancas.

PROYECTO PARA ACTUALIZACION DE LA RED DE DISTRIBUCION DE AGUA

También dio cuenta a sus compañeros de Corporación de que precisamente en la mañana de ayer le había sido entregado, totalmente concluido, el proyecto para actualización de la red de distribución de agua.

Destacó que aún cuando ahora está finalizando la primera etapa del abastecimiento de aguas a la ciudad, con la terminación del nuevo depósito y la nueva red de bombas, no dejaremos de tener el problema de la total renovación de la red de distribución de agua de la ciudad y mejora de la red.

El problema del abastecimiento de agua ha de llevarse a cabo gradualmente, en tres fases, con objeto de obtener las ayudas públicas precisas, evitando en lo posible unos desembolsos pasivos por parte del Ayuntamiento que éste, por su elevado volumen, no podría llevar a cabo. Nuestra ciudad — agregó el alcalde — por su configuración geográfica, se asienta en un gran valle, con sus múltiples ramificaciones, lo que obliga a hacer unas derivaciones extensas de la red de abastecimiento.

Esas tres fases para llevar a cabo la actualización del servicio y renovación de la red, con verdaderas en números, dan los siguientes presupuestos: la primera, 38.468.686 pesetas; la segunda, 33.234.486,52 pesetas, con un total de 114.757.023,75 pesetas.

Sometió a la consideración del Pleno la urgencia de estudio e información de tal proyecto, para que pueda ser llevado al pleno Pleno, que tendrá lugar, para aprobar el programa de fiestas y así pueda realizar inmediatamente la Alcaldía las gestiones oportunas, cerca de los poderes públicos, para que sea otorgada la ayuda necesaria, sin la cual no podría llevarse a cabo tan voluminoso proyecto.

LA ZONA DEL PARQUE DEL CASTILLO

También propuso y así se acordó, facultar a la comisión correspondiente, para que con la urgencia precisa, se puedan adquirir los elementos de riegos agrícolas necesarios, con el fin de unir los accesos al nuevo Seminario Metropolitano y el camino del Via Crucis, que asciende hasta el Castillo, hasta los depósitos de agua, poniendo así en servicio el nuevo camino abierto con el "cinturón verde" y el Parque del Castillo. Se procurará atender a la urbanización de tan pintoresca zona, abriendo esta ruta turística y este magnífico Parque antes del verano próximo, pudiendo quedar así enlazada la ciudad con el Castillo.

LA PLAYA ARTIFICIAL

El capituular señor Gamarra trajo sobre la mesa el debate problema de la construcción de la playa artificial en las inmediaciones de "Fuentes Blancas", recordando los acuerdos municipales recaídos sobre el particular y pidió que urgentemente se acordara.

El alcalde reconoció la necesidad de que la ciudad cuente en fecha breve con la playa artificial que necesita y a este efecto se brindó personalmente para, en unión del señor Gamarra, tratar a fin de resolver cuanto antes el asunto.

EL MADRID-BURGOS

El Sr. Giménez Rico dijo que, en relación con la reciente perforación del túnel de "La Engaña", lo que había de considerarlo como un motivo de satisfacción para la ciudad, ya que era el comienzo de un jalón importante para establecer comunicación ferroviaria con el puerto de Castilla — quería traer sobre la mesa

el problema de las obras del Madrid - Burgos, que complementarán la importancia ferroviaria de nuestra ciudad, como empujante de tres importantes líneas.

Recordó la importante reunión celebrada el pasado año en nuestra ciudad para tratar de hallar solución al problema, así como los importantes acuerdos elevados a la superioridad y rogó al alcalde diera cuenta a los miembros de la Corporación del estado de dichos trabajos.

Contestando a estas palabras del señor Giménez Rico, el alcalde dijo que a partir de la reunión celebrada en el histórico palacio de "Saldaduela" no ha cesado ni un solo momento las gestiones y trabajos llevados a cabo para la resolución del proyecto. Algo se ha ganado — añadió — porque ha sido abierto un gran rayo de esperanza con la aprobación por el Consejo de ministros, del Plan Nacional de Inversiones, donde figura una importante cantidad que asciende a varios cientos de millones de pesetas, para construcción de nuevos ferrocarriles. Aprobado este plan a nadie extraña que las perspectivas sean claras para el Madrid - Burgos. Hasta el momento se siguen las gestiones y — señaló el Sr. Jaquotot — el alcalde de Burgos, personalmente, continúa ocupándose del problema con la confianza de que, una vez concluidas las obras del tranvía Burgos - Aranda, el ferrocarril tendrá mayor incremento en sus trabajos, con la aplicación de esas sumas que sin duda figuran en el Plan de inversiones.

HOMENAJE A DON ANDRES MANJON

El capituular Sr. Sanz Briones, refiriéndose al acuerdo adoptado por la Corporación de colocar una placa que dé el nombre de don Andrés Manjón al grupo escolar de la calle de Salas, propuso — y así se acordó unánimemente — que aprovechando al acto de desdoblamiento de dicha lápida, se organicen unas fiestas de homenaje a la insigne figura del creador de la Pedagogía moderna, granador de un sistema que ha dado la vuelta al mundo.

A propuesta del alcalde se acordó designar al señor Sanz Briones como delegado especial para que proponga el programa de actos a celebrar con motivo de este homenaje.

DECLARACIONES DEL ALCALDE

Una vez concluidas las sesiones, el alcalde de la ciudad recibió en la Sala de Jueces a los informadores de Prensa, para ampliarles, algunas noticias importantes, que no habían sido tratadas en la sesión.

Respecto de las gestiones iniciadas para construir una nueva estación de autobuses y a preguntas de los informadores, señaló el señor Jaquotot que tales gestiones están por el momento estabilizadas. Con motivo de su próxima visita a Madrid — sale para la capital del Reino, hoy domingo — realizará una gestión de ofrecimiento de solares, para construir en las ruinas del Hospital de San Juan un magnífico edificio, en el que quedarían albergados las delegaciones de los Ministerios de la Vivienda, Trabajo e Información y Turismo, recogiendo y

uniendo las dispersas instalaciones de dichos Centros.

En este edificio, que estaría sujeto en sus fachadas al conjunto arquitectónico y a los cánones que marcan las Bellas Artes, figuraría por la parte de la plaza, la fachada del histórico hospital. Y por qué no podría figurar también aquí, en la parte opuesta, dando frente a la calle nueva y formando ángulo con el lado del río, la fachada y parte arquitectónica del actual hospital de la Concepción?

Explicó el señor alcalde que será conveniente el estudio de una fórmula que haga viable la conservación de los elementos arquitectónicos del citado hospital, con las disponibilidades de los solares y la continuación de los fines benéficos y caritativos para que fue fundado el Hospital de la Concepción.

Toda esta — añadió — son estudios y proyectos muy estimables, en los que habrá que congregar y aunar los intereses de todos, para llegar a una solución que satisfaga a todos.

Preguntado sobre si el Ayuntamiento había desechado totalmente la construcción de una nueva Escuela de Comercio en los citados solares del antiguo Hospital de San Juan, declaró que, en efecto, tal proyecto había sido rechazado, por considerarse que la Escuela de Comercio habrá de ser erigida con arreglo a los más modernos cánones pedagógicos, dotada de aulas capaces, salas y servicios que requiere la gran importancia que nuestra Escuela de Comercio va adquiriendo.

También, y a preguntas de los informadores, señaló que decididamente será trasladado al conjunto arquitectónico del Parque del Castillo, la sala capltular del antiguo convento de San Juan.

Ampliando los datos sobre la iluminación de la zona de la Plaza de Vega, acordada en la sesión, dijo que afecta a toda la plaza y que el complemento se ha encargado ya la iluminación de todo el conjunto monumental que se ve desde la citada plaza, es decir, la iglesia de San Esteban, las ruinas del Castillo, y la antigua muralla, a las que se dotará de luz amarilla de sodio, para que contraste con la blanca de la Catedral, que será amplificada y renovada. Esta sorprendente iluminación, que será visible desde larga distancia de la ciudad, se quiere que esté ya en funcionamiento para las próximas fiestas.

Por último le fue formulada una pregunta sobre el futuro de la plaza de toros, manifestando el señor Jaquotot que, decididamente, no se derribará el actual circo taurino hasta que no se construya el nuevo. La Corporación está estudiando el adecuado emplazamiento para la nueva plaza y sobre este particular si que aceptaría, gustosa, cualquier opinión o sugerencia.

El señor Jaquotot concluyó su entrevista muy cerca de las diez de la noche, reiterándonos su deseo de renovar estos contactos informativos, para ir dando a conocer a la opinión pública, el estado de los diversos problemas que tiene planteados la ciudad.

PLAZA DE TOROS DE BURGOS

ROY, DOMINGO, a las CINCO de la tarde

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

¡GRAN NOVILLADA!

6 SELECCIONADOS NOVILLOS DE D. IGNACIO ENCINAS PARA LOS JOVENES "ASES" DE LA NOVILLERIA

RAFAEL CHACARTE

(Hermano del matador de toros MANUEL CHACARTE)

Salvador "MIGUELIN" Mateo (Hermano del matador de toros Miguel Mateo «MIGUELIN») y

JOSE SEGURA

Hermano del matador de toros Luis Segura

AL FINAL SERAN SORTEADOS ENTRE EL PUBLICO ¡Cinco valiosos regalos!

Consistentes en otros tantos abonos para las corridas de la feria

PRECIOS POPULARES: Entradas desde 15 pesetas

Toros

Esta tarde, se inaugura la temporada en nuestra plaza, que estrenará nueva barrera

Decididamente serán lidiados en la cuarta corrida de ferias, toros de Miura

El primer festejo taurino de la temporada en nuestra plaza se celebrará esta tarde (D. M.), a las cinco. El cartel preparado por la empresa tiene atracción para el aficionado, pues figuran incluidos en él tres jóvenes novilleros, de los que se habla muy elogiosamente en los mentideros taurinos.

Rafaelito Chacarte ya es conocido por estas plazas alcañinas, pues la pasada temporada toró con notable éxito en Miranda de Ebro, Belorado y otros circos burgaleses, aparte de un gran número de festejos que sumó en plazas bilbaínas, navarras, alavesas y riojanas. Luis Segura ha torado también triunfalmente en varias plazas de nuestra provincia, destacando como exquisito y elegante lidiador, en posesión de un arte depurado. Por último tenemos la grata novedad de Salvador Mateo, el hermano del archifamoso «Miguelín», diestro este que con sus tremendos y derroche de valor ha revolucionado este año a la afición de media España. Salvador logró un triunfo ruídos el pasado domingo en Logroño, donde iba a ser repetido anteaayer viernes, pero a causa de la inseguridad del tiempo este segundo festejo hubo de ser suspendido. Crítico tan prestigioso como «Miguelín» lo calificó como una de las más gratas novedades novilleras de la temporada, pues es torero alegre, simpático y dominador de todas las suertes, en las que derrocha valor sin tasa.

Para este trío de jóvenes e ilusionados artistas la empresa tiene preparados en los corrales seis novillos a modo, con los que pueden hacer diabluras, si embisten por derecho y no desmenten la bravura característica del hierro de don Ignacio Encinas.

Como complemento del festejo, habrá sorteo, de cinco abonos para las cuatro corridas de la feria, con lo que serán otros tantos los espectadores que, al final, se encontrarán con la agradable sorpresa de verse ya en posesión de sus localidades para la feria de San Pedro.

El ruedo de nuestra plaza presentará un aspecto renovado, pues se ha repuesto totalmente la barrera, que estaba ya ruinoso y carcomida en su mayoría. También ha quedado enarenado el ruedo y se han consolidado y renovado las maderas de algunos corredores y buharderos. Suponemos que estas mejoras quedarán completadas más adelante con una pintura general de la barrera, que aparece sin conocer la brocha por la parte del callejón.

Ahora a confiar en que el tiempo mejore y luzca Febo con más fuerza que estos días, para no tener que ir a la plaza con gabardina y bufanda.

CHAMARILERO HABRA CORRIDA DE MIURA EN NUESTRA FERIA

Otra grata noticia para los aficionados taurinos locales. El representante de la empresa González Vera nos ha confirmado

que en la próxima feria de San Pedro figurará la ganadería de don Eduardo Miura incluida en los carteles. Las gestiones que lleva a cabo el señor González Vera han cristalizado en un satisfactorio acuerdo con el escrupuloso ganadero, ya que esta corrida estaba solicitada para la plaza del Puerto de Santa María. Volvieron pues al circo taurino burgales los terroríficos toros de Miura, con lo que el cartel ganadero de nuestra feria cobra primerísimo rango, al añadir el nombre de Miura a los prestigiosos del Conde de la Corte, don Juan Cobeleda y don Manuel Aranz. Cuatro divisas de primera fila, para una feria de trono.

Esta "mirrada" será lidiada en la última corrida, es decir, el domingo 5 de Julio y probablemente quedará incluido en ese cartel el joven rejoneador sevillano Josechu Pérez de Mendoza, a quien el señor González Vera ha aplabrado varias actuaciones, de ellas, tal vez dos para nuestra feria.

Ya puedan apresurarse los aficionados a hacer acopio de boletos de ahorro, para no perderse este año tan excepcionales carteles, que colocarán a la plaza de Burgos a la altura de las primeras ferias españolas.

Nuestros teléfonos, 2015 y 1280

BOMBAS PARA ELEVACION DE LIQUIDOS

ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A.
MAQUINARIA EN GENERAL
Iparreguirre, 39-41-43 BILBAO
Teléfono 16873 (3 líneas)

En construcción decoración

Tillier
EL TALLER ESPAÑOL DE FIBRAS

Para carpintería, ebanistería, etc.

DISTRIBUIDORES: HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S.A.
IGNACIO PALACIOS, S. A.
VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)

Para descansar CESO en el negocio de TEJIDOS y

TRASPASO

LA CENTENARIA Y ACREDITADA CASA

Almacenes Montuenga

(Nombre comercial registrado)

De TEJIDOS Y CONFECCIONES

Con las existencias o sin ellas sitos en

CALATAYUD

Plaza del Mercado 1 y 2 (hoy plaza de España núm. 6 y calle Goya 1 y 2). — Apartado Correos, 3. — Teléfono, 81605

VEA EXPOSICION DE

TRAJES

PRIMERA COMUNION

para niñas y niños

Modelos exclusivos
Complejísimo surtido
Precios oportunidad

Visítenos sin compromiso

Galerías CAMPO

Prolongación calle Santander, esquina San Juan
Teléfono 4638. BURGOS

CUBIERTAS PREFABRICADAS

Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado. LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 m.

PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NAVES INDUSTRIALES

Representante provincial: CARLOS AHNERT
Concepción, 15. Teléfono 2227 BURGOS

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso.

ANUNCIOS OFICIALES

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

HOSPITAL DE GANADO

El día 9 del mes actual, a las ONCE horas, se procederá a la venta en pública subasta, de UNA yegua, CATORCE caballos, SEIS mulos y SIETE mulas de desecho, en el Cuartel que ocupa esta Unidad, carretera de Valladolid.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 2 de Mayo de 1959.— El teniente coronel veterinario JEL.

Anotaciones musicales

Ante el concierto de la Orquesta Sinfónica de Bilbao

Estamos a pocas horas para que la Orquesta Sinfónica de Bilbao, remozada por un joven director, burgalés, aunque su apellido esté muy distante en su pronunciación de los gentilicios de esta tierra, lleve emociones deleitables al público musical, arrancadas por la magia del arte de sus instrumentos hábilmente conducidos sus intérpretes por la ciencia y la sensibilidad de Rafael Frühbeck que, desde un tiempo a esta parte, viene dirigiendo a tan magnífica agrupación.

Muchos años son los que la hoy llamada Orquesta Sinfónica de Bilbao, se viene desplazando de su tierra para ir en embajada artística por las ciudades españolas, llevando en ella, la recreación espiritual y el cultivo del gusto por la música, lo cual se traduce en hacerse más sensible a las cosas que nos rodean y acercarse más a las divinas, y por ello, es digno de agradecer a estos embajadores, que sacrificándose en ensayos, y sacrificándose más en lo que supone abandonar sus hogares durante una temporada, van a solazar unas horas a los que, en la mayor parte del año, se encuentran huérfanos de audiciones orquestales, los cuales reciben su actuación como regalo exquisito del que se disfruta antes de entrar en su posesión y se conserva con cariño después de haber oído desgranarse las notas de las composiciones interpretadas.

Tráe en la presente gira, la Orquesta Sinfónica de Bilbao, un programa seleccionado por su director, exclusivamente para el público burgalés, para sus amigos de su patria chica, que sienten verdaderos deseos de expresarle su admiración y le animan a seguir cosechando triunfos, como los recientemente conseguidos, pues no en vano tienen puesta su esperanza en el joven maestro Rafael Frühbeck, como la futura gloria de los directores españoles. Y en este programa ha reunido Frühbeck, tres obras excepcionales: "La Sinfónica de Londres", de J. Haynd, que le mereció a su autor el título de "Doctor en Música" en la Universidad de Oxford; el "Concierto en La Menor", de Grieg, para que se admire la labor pianística de Isabel Pleazza, prodigiosa concertista, llena de premios en su corta vida artística y la cual ha sido aplaudida por la Reina, madre de Bélgica, en conferencia-concierto sobre música española dada en Siena por el crítico don Antonio Fernández Cid, finalizando con la gran "Sinfonia Num. 4", de J. Brahms, en la que la batuta de Rafael alcanza toda la gloria de un gran maestro.

Cabe augurar un gran éxito a director y profesores que se llevarán de Burgos un señalado recuerdo de su vida profesional, enlazada en esta ocasión en la persona de Rafael Frühbeck, quien ha trazado un arco de doble trayectoria entre esta ciudad y la de Bilbao, en cuyo Conservatorio, no hace mucho, realizó sus primeras pruebas, llevado entonces de la mano de profesores burgaleses, y hoy, regresa de allí con toda una gran orquesta, para decir a estos y a los afortunados oyentes del concierto organizado por la Sociedad Filarmónica, lo mucho que él sabe del difícil arte del pentagrama.

CALDERON

Éxito del grupo artístico teatral del S. I. P. E. en su presentación al público de Burgos

El viernes puso en escena "La Muralla" que hoy volverá a representar

En el salón-teatro del colegio de La Merced hizo el viernes su presentación oficial al público el grupo artístico teatral del S.I.P.E. (Servicio Informativo de Publicaciones y espectáculos) el cual puso en escena "La Muralla", de Calvo Sotelo, formando parte la velada del programa organizado con motivo del "Día Mundial de las Congregaciones Marianas".

La presentación corrió a cargo de don Adolfo Ruiz del Barrio, director del S.I.P.E., que se congratula del auge cultural que va tomando la ciudad, entre entidades dedicadas al cultivo de las actividades del espíritu, depurando gustos y formando criterios como vienen haciendo los Cine-Clubs.

Seguidamente se representó "La Muralla", interviniendo en el reparto María del Carmen González, María Cristina Barriuso y Leonardo Romero Tobar, como protagonistas, así como Ana María López, Lambert Carlos Miguel, Ruiz Vicario, Rafael González y Angel Abad.

El público prodigó a lo largo de la obra numerosos aplausos y al final una calurosa ovación.

Hoy, a las ocho menos cuarto de la tarde y en el mismo salón, volverá a escenificarse dicha obra a petición de numeroso público.

Las invitaciones serán despachadas exclusivamente en la taquilla dispuesta al efecto en la portería del Colegio, Merced, 10.

Los más modernos dormitorios, comedores, cuartos de estar. Muebles Angulo. EXPOSICION: S. Pedro, Felices - ALMACEN: Calera, 3. AVANCE

CONCESIONARIOS PARA BURGOS Y PROVINCIA DE LOS colchones "FLEX"

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS, INVITACIONES, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Vendo grupo electrógeno KRUPP de GAS-OIL, MOTOR 12 H.P., ALTERNADOR 10 caballos, CON CUADRO Y DEMAS, en BUEN USO. Informes: ITURRI-BIDE número 47. - Telf. 11.517. BILBAO

Más de nueve millones importan las prestaciones abonadas en Burgos durante el mes de Abril del I. N. P. Acuerdos del Consejo provincial de dicha Institución

Ha celebrado sesión plenaria el Consejo provincial del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia de su vicepresidente, don Andrés Hombria Alloza, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos. Pensiones de Subsidio de Vejez e Invalidez.—Se acordó conceder dieciséis a trabajadores industriales y treinta y una a agrícolas. La Comisión Permanente, por su parte, en el mes de Abril, había concedido otras cincuenta y tres a trabajadores industriales y setenta y tres a agropecuarios. Pensiones de Viudedad.—Se otorgaron nueve y la Comisión Permanente había concedido veintidós más. Subsidio Familiar.—Se reconoció el derecho a percibirlo a veintiséis trabajadores industriales y a ochenta y siete agropecuarios, así como a una por viudedad. La Comisión Permanente había reconocido el derecho a cincuenta y tres asegurados industriales, a setenta agrícolas y a una por viudedad. Premios a la Nupcialidad.—Se concedieron once a trabajadores industriales y trece a agrícolas. La Comisión Permanente concedió cincuenta y cuatro a trabajadores industriales y treinta y tres a agropecuarios. En total, pues, los premios a la Nupcialidad concedidos durante el mes de Abril han sido ciento once, de tres mil pesetas cada uno. Devolución de cuotas.—Se acordó devolver las ingresadas indebidamente por diez empresas y por un importe total de 43.419,77 pesetas por cuota unificada de Seguros Sociales y de 4.142,86 pesetas por Cuota Sindical. Se acordó conceder prestaciones especiales y gratificables con cargo al Seguro Obligatorio de Enfermedad a nueve asegurados y por un importe total de 8.200 pesetas. La comisión permanente había concedido otras catorce, por un importe de 11.600 pesetas, así como reintegro de gastos a un asegurado por la cantidad de 1.296,12 pesetas. El director provincial informó sobre las actividades desarrolladas por la Delegación durante el mes de Marzo de 1959 y dio a conocer la recaudación habida, en dicho mes, por cuotas de Seguros Generales Unificados y el importe de las prestaciones abonadas, cuyo resultado es el siguiente: Recaudación 6.671.097,01 pesetas y pagos por prestaciones 9.161.740,93 pesetas. Se dio lectura a una cariñosa carta del presidente, don Amadeo Rilova, en la cual, con un expresivo saludo, agradece a los miembros del Consejo la cordial felicitación que le enviaron el día de su cumpleaños. Finalmente, se acordó cursar un telegrama de respetuoso saludo e incondicional adhesión al nuevo delegado general del Ins-Bias Tello y corresponder al señor Tello y corresponder al saludo y carta de despedida recibidos del excelentísimo señor don Luis Jordana de Pozas, que ha cesado en dicho cargo.

Entrega al gobernador civil y al Ayuntamiento de los títulos de Hermano mayor honorario de la Cofradía de las Santas Gotas

Se verificó en la mañana de ayer

En la mañana de ayer, recibió en su despacho oficial el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Servando Fernández-Victoria a la Junta directiva de la Real Hermandad de la Sangre del Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores que le hizo entrega de un artístico pergamino con el nombramiento de Hermano mayor honorario. Formaban dicha representación el prior don Ernesto Artuñedo, abad interino M. I. S. Don Santiago Saiz Marcos, canónigo de la Catedral y encargado de la parroquia de San Gil donde está erigida la Hermandad; vocales, señores Sanz Briones y Carbonell, secretario, señor Silva y maestro de ceremonias señor Vélez. Hizo la ofrenda el prior y correspondió el señor Fernández-Victoria con emocionadas frases de gratitud, prometiendo que guardará en lugar de honor el pergamino que se le entregaba y subrayando su plena identificación espiritual con la Real Hermandad de las Santas Gotas, a cuya procesión de hoy, domingo, quedó en asistir. Análoga visita fue hecha en las Casas Consistoriales al alcalde de la ciudad, señor Jaguotot, quien aceptó muy honrado otro pergamino con el título de Hermano mayor honorario de aquella Real Hermandad y extendido a favor del Ayuntamiento burgalés. En ausencia del prior hizo esta vez ofrecimiento del título el abad, señor Saiz Marcos. Por su parte, la Alcaldía, presidencia anunció también su asistencia a la procesión de la fiesta religiosa de hoy.

RELOJES SUIZOS desde 7 Ptas. SEMANALES FLASH - GREENWICH-SAIA 10 AÑOS DE GARANTIA RELOJERIA MILAN Cordón, 2

300 plazas sin título con más de 18.000 pesetas

anuales en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico. Sólo tráen 21-30 años. Programa sencillísimo. Instancias, sin documentos, hasta el 24 de Mayo. Pueden tomar parte en la oposición los que tengan carnet de conducir y los que no tengan carnet de conducir. Exámenes en Burgos y otras capitales. Clases orales y por correspondencia. Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia, acompañado franqueo de una peseta, a la

Academia Caballero Calle Santa Barbara, número 4. - MADRID.

REEFERES para todo tipo de transporte. Includes images of various trucks and a bus.

de transporte para todo tipo

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

CLAVES Del MARCADOR "DARDO" SIMULTANEO

PRIMERA DIVISION

RELOJ DOGMA ESPANOL - HERCULES	CALCETINES Punto Blanco AT. BILBAO - ELDENSE
LAVADORAS Tingidoras VALLADOLID - GIJON	PAÑOS BAMBARA MURCIA - BARCELONA
CREMA DENTAL LIQUIDA-ESPUMOSA MICRODEN MADRID - EXTREMADURA	Rhum Negrita BARDINET CORDOBA - VALENCIA
CALZONCILLOS MARA braslip SEVILLA - INDAUCHU	DESCANSO PERFECTO COLCHON FLEX LEVANTE - ZARAGOZA

SIGNOS CONVENCIONALES
 Color de las flechas indica: Amarillo, 1.er tiempo — Verde, des-
 canso — Rojo, 2.º tiempo — Negro, final partido. — Flecha blanca,
 PARTIDO SUSPENDIDO — Flecha franjas blancas y negras, AVE-
 NIDA TELEFONICA — Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO —
 Disco rojo, PENALTY EN CONTRA.

SEGUNDA DIVISION

O.S.A.SUNA BADAJOS	H. EL CHE GRANADA	J. R. SOCIEDAD P. ULTRA
CADIZ LAS PALMAS	S. TENERIFE BETIS	T. OVIEDO CORUNA

FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL

VII Pascua del deportista

Se efectuó el traslado de la "antorcha" desde el Monasterio de San Pedro de Cardena, hasta la Catedral, donde fue recibida por el Dean Monseñor D. Buenaventura Diez y Diez.

Continuando el programa de actos organizados, ayer se procedió a traer desde el monasterio de San Pedro de Cardena la antorcha allí depositada.

Para ello, tal como estaba previsto, se formó una nutrida comitiva, integrada por atletas pertenecientes a la Delegación de Juventudes — que fueron los encargados de portarla, por relevo —, ciclistas, motoristas y vanderfueras pertenecientes a diversas firmas comerciales, desfilando la de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, patrocinadora de esta Pascua del Deportista, dotada de un equipo de altavoces a través de los cuales fueron dándose congresos e indicaciones.

Llegados al monasterio, fueron recibidos por la Comunidad, en cuyo nombre y por el Sr. D. Isidro Díaz Murugarren, don Isidro Díaz Murugarren, con unas palabras de gratitud y expresando su deseo de que continuasen respondiendo todos con el mismo entusiasmo en actos sucesivos.

PROGRAMA PARA HOY

A las una de la mañana en la nave Mayor de la Catedral, misa rezada, con solemne responsorio por el eterno descanso de los deportistas fallecidos. Oficiará el Excmo. y Rvmo. Señor Obispo auxiliar, doctor D. Demetrio Mansilla Reoyo, actuando la Schola Cantorum del Seminario Metropolitano y predicando el Sr. D. Isidro Díaz Murugarren, consejero de la Pascua del Deportista.

Josechadoras Minneapolis Moline

Modelo "88" toda metálica 2.20 m. de corte, motor auxiliar WISCONSIN, rendimiento superior a los 18.000 Kgs. diarios, muy similar a la autopropulsada de la misma marca.

MUY IMPORTANTE: Entregamos documento de garantía. Por haberse recibido de Norteamérica piecero suficiente, está asegurado el repuesto de la misma.

En virtud de disposición Ministerio de Agricultura, su adquisición es LIBRE VENTA, previa justificación de agricultor. La entrega es inmediata, y damos facilidades. Exposición y venta MIGUELLOS, S. A. Avenida de Madrid, 109. — ZARAGOZA

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARÁ SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición, malas dietas, y otros achaques, etc., son desarreglos que incapacitan al organismo y motivando el tener que soportar un continuo malestar ocasionado por amarguras y preocupaciones. Eliminaremos estos trastornos, adoptando el Aductor "KORR-SAN" original invento (Patentado m. u. n.º 28684), que eleva y fija el estómago a su posición normal y corrige la dolencia, y evita el uso de anticuados sistemas que agotan magullan y perjudican a la misma. Consulte con su médico. C. S. núm. 16.010.

ELIMINE SU HERNIA SIN MAGULLAMIENTOS Y TORTURAS. Los que ocasionan al querer contener y reducir la misma por anticuados bragueros de serie, que en vez de aliviar, perjudican a la dolencia y esta será corregida y evitada el riesgo de su estrangulación, adoptando el obturador "KORR-SAN", original invento (Patentado m. u. n.º 26.257), innovación ortopédica que obtura y cierra el orificio herniario con eficacia sin dejar rastro. Consulte al médico. C. S. núm. 16.061.

En Burgos: El martes día 5 de Mayo. El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuatro pacientes interesados, horas de 10 a 1 solamente y día indicado, en el consultorio del Dr. MUÑOZ CASAS, calle Almirante Bonifaz, 12, en el punto Casa Marcelo) en LEON, sábado 9, Dr. E. DOMINGUEZ GARRON, calle Alcazar de Toledo, 6, según sus prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA Muntaner, 115, entlo. 2.º

Hoy comienza el Torneo Cuadrangular

Esta tarde, a las cinco, Burgos-Juventud, en Zatorre

Los dos onces presentarán novedades.- Dirijirá el encuentro un árbitro mirandés con jueces de línea locales.- Se aplaza para el próximo día 14 la Asamblea general de socios.- Burgos - Indauchu el día 7?

Esta tarde da comienzo el Torneo Cuadrangular, Trofeo "Bodas de Oro de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros", correspondiendo enfrentarse en Zatorre a los dos equipos locales.

El encuentro será dirigido por un árbitro mirandés ayudado por jueces de línea locales.

Si ya de por sí estos choques revisten siempre un interés especial, juzguese el que ofrece el de esta tarde, teniendo en cuenta que ambos onces presentarán novedades en sus filas. Concretamente, por lo que respecta al Burgos, alineará (salvo cambios obligados de última hora) — Pacheco (Beitia); Gabiola, Goñi, Orive, Manolete, X, (Herrera); Rojo, Lorenzo, Resque, Antónito, Iborra.

La X sustituye el nombre de un medio izquierda visto últimamente en Burgos, que gustó.

Por su parte, el Juventud formará: Moral, ("Relojes"); Volney, Izarra, Julio; José Luis, San Mamés; Rufino o Arturo, Arahuetes I, Frias, Mosquera, Basabe.

Como apreciarán nuestros lectores, no son muchas las variantes, pero ya bastan para poder augurar una magnífica entrada en el campo de la Barriada Obrera, por el que, en fechas sucesivas, iremos viendo desfilar a los otros dos equipos representantes de la provincia.

SE APLAZA LA ASAMBLEA GENERAL DE SOCIOS

Esta Asamblea, cuya celebración estaba prevista para el próximo día 14, en el Salón de Actos de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, ha sido aplazada hasta el día 20, por no poder disponer del Salón en la fecha anteriormente fijada. **BURGOS - INDAUCHU EL DIA 7?**

Se ha recibido una carta del Indauchu, en la Secretaría del Burgos C. F. ofreciéndose a jugar un partido amistoso a beneficio de la Pascua del Deportista.

Para ello será condición indispensable que resulten eliminados de la Copa por el Sevilla, sometiéndose, en lo que se refiere al aspecto económico, etc., a las condiciones que se estimen oportunas.

De llegar a realizarse este encuentro, la fecha de su celebración sería el próximo día 7.

GESTIONES

Van por buen camino las realizadas por los directivos del Burgos. A tal punto que se da ya como probable la prueba de dos nuevos jugadores en el próximo partido.

En momento oportuno iremos dando cuenta a nuestros lectores, de las nuevas adquisiciones que vayan surgiendo.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Regíran los mismos que en

Telegrama de felicitación del alcalde de Burgos a José Luis Talamillo

Ante la importancia y el eco nacional e internacional de los éxitos deportivos que está obteniendo en la Vuelta ciclista a España el joven ídolo de la afición burgalesa, José Luis Talamillo, en el día de ayer, el alcalde de la ciudad, don Mariano Jaqueto, le envió un expresivo telegrama de felicitación, animándole y estimulándole para que continúe con idéntico espíritu en sus precas deportivas, que tan alto están colocando el nombre de Burgos, al mismo tiempo que forma votos por su triunfal clasificación en la meta final de Bilbao.

Hoy, homenaje de las sociedades y entidades deportivas locales a nuestro compañero de Redacción "Arquero"

Esta tarde, a las dos y en el espacioso comedor de "Auto-Estaciones", le será ofrecido un simpático almuerzo de despedida, a nuestro entrañable compañero de Redacción y crítico deportivo de este periódico, don Julián Martínez y Martínez, que va a fijar su residencia en Madrid.

El acto está organizado por las Sociedades y entidades deportivas burgalesas, como expresión de admiración y reconocimiento a la eficaz labor de apoyo al deporte local que ha venido desarrollando "Arquero" por espacio de más de quince años, tanto en estas columnas como en las de la "Hoja del Lunes" y otras publicaciones.

Con el homenaje se reunirán los representantes de todas las entidades deportivas de nuestra ciudad, aficionados y amigos de "Arquero", que quieren de este modo sumarse a este merecido homenaje que le ofrecen los deportistas burgaleses, quienes al final le harán entrega de un expresivo pergamino.

Por qué los equipos ganan o pierden

Siempre existe una causa por la que los equipos ganan o pierden, juegan bien o mal. El lunes es día de discusión deportiva después de las informaciones de Prensa.

Sin embargo, hay una forma de estar enterado de cuantas incidencias ocurren en el fútbol, instantáneamente. Todos lo conocen: es tener un receptor de radio. Pero hay muchas familias a las que todavía les resulta difícil su adquisición, para lo cual Radio Milón, Cordon 2, ha implantado un sistema de ventas a base de pagar el aparato de peseta en peseta conforme se utiliza, por medio de una huella electrónica acoplada al receptor, con lo que el pago se convierte en entretenimiento. Visite Radio Milán y se lo demostrará.

El Celta empató en Barcelona

Barcelona. — Se ha celebrado en el campo de Las Cortes el encuentro de fútbol valdiero para el campeonato de Copa de Su Excelencia el Generalísimo, entre el Celta de Barcelona y el Celta de Vigo, que terminó con empate a uno.

Esto obligará a que ambos equipos tengan que jugar un tercer partido, ya que en el primero también igualaron, en Vigo, a dos tantos.

Con un grito de alegría

será recibido en todos los hogares el producto que sale al público para proporcionar una satisfacción completa.

POLVOS CLAMOR

técnicamente preparados, con olor muy agradable, limpian al máximo y rápidamente cocinas, bañeras, pilas, suelos, mármoles y cualquier utensilio doméstico.

Lo hacen económicamente por su gran rendimiento y sin estropear las manos.

De su bondad responderá la primera prueba que Vd. haga, señora.

PIDA EN DROGUERIAS Y OTROS ESTABLECIMIENTOS

CLAMOR

TESORO DEL HOGAR

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO 17 - TELÉFONO 1371

J. del Campo Alonso

PIEL Y VENEREAS

Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. - Ex-jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON

Rayos X. - Electrocardiografía. Madrid 14, 2.º - Teléfono 4166

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina General Pisos 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE VELASCO

PULMON Y CORAZON, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

Del Hospital Provincial y Cruz Roja. - Consulta de 12 a 2 Santander 15, 2.º - Teléfono 1533

CLINICA DENTAL F. CASADO RENES

Médico-Estomatólogo - Cirugía de boca - Rayos X

SAN JUAN, 15, 1.º

L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4.30 a 6.30 San Pablo, 6, 1.º Izquierda. - Teléfono. 2946.

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Consulte en esta Casa su receta de Oculista

Cristales científicos de las mejores marcas.

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"

San Pedro Cardena, 21. - Teléfono. 2822 - Consulta, Avellanós, 1. MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA

Neuro-psiquiatra

ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Tratamientos modernos de la especialidad

J. A. ACITORES

Médico Puericultor titulado ESPECIALISTA EN NIÑOS

RAYOS "X", de 12.30 a 2

Vitoria 15, 3.º - Teléfono. 2538

Eduardo Cardero

MEDICINA INTERNA RAYOS X

San Pablo, 22, 2.º - Tel. 2137

José M.º de Sebastián

MEDICO ANALISIS CLINICOS TRANSFUSIONES

Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3789

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER DEL Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria 21, 3.º - Teléfono 3591

BENIGNO ANDRADE LOMA

MEDICO Analisis Clínicos

Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

Dr. RENEADO

CIRUGIA - VIAS URINARIAS

Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1 Teléfono, 2021 y 2859

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA POR DENTRO

Por Julián DE BURGOS

UNA CRONICA EXCLUSIVA Y ANECDOTICA DE LA GRAN RONDA ESPAÑOLA, PRESENTADA POR

CASA VICIAN S. C.

Bicicletas ORBEA

Madrid, 11. Teléfono 2555

Talamillo, auténtica revelación de la Vuelta

¿Serán capaces nuestros ases de remontar la diferencia que les separa de los primeros?

Barcelona. (Por teléfono). — Después de una noche toledana, en el Hotel Victoria de Tortosa, donde apenas hubo descanso de gestiones diplomáticas ante la actitud de Bahamontes, culminaron éstas con una bronca más que regular en el equipo Kas, donde Carmelo Morales llevaba la voz cantante.

Al fin salió Bahamontes. No sabemos lo que pasará mañana, después del hundimiento del Kas, en la jornada de hoy. Emilio Cruz, el mejor doméstico de Bahamontes se ha unido con Michel en una caída y Gato ha ordenado esperarle a Martín Piñera. Ambos han hecho la etapa solos con un esfuerzo extraordinario por parte de Martín, que abandonó el pelotón cuando tantas ilusiones tenía, por lo que lloraba amargamente en Barcelona.

Morales también se rezagó con Herrero, Berrendero y Jiménez Quilez. Intencionadamente para dejar solo a Bahamontes? Este se limitó a rodar en uno de los pelotones, perdiendo otros cinco minutos. La realidad es que el Kas no tiene equipo para mantener todos en la Vuelta en ligero y que Bahamontes había de acusar el esfuerzo, tarde o temprano, de no ser un campeón. Hoy subió mal la cuesta de Sarriá.

¿Será hombre fuerte y de muchas posibilidades, como ya tenemos dicho. ¿Pero será Fede su doméstico, si continúa? De lo primero, dudamos; de lo segundo, no, porque los intereses económicos y profesionales se lo im-

piden. Pero quién sabe... Co Goico, su director, parece que no ha tropezado. Con el equipo, sí.

Y dejemos estas cosas por otra parte que hoy la preocupación máxima la constituyen las lesiones de Adrianssens.

Hoy los "famos" han empezado a dar señales de vida. Loroño se ha hecho una nueva radiografía y está bien. Botella, que tiene libertad de acción, hoy se ha lanzado a la lucha. Bernardino Ruiz, hasta ahora desafortunado director, acaso pronto pueda regalar unos "boligrafos" (léase puros).

Talamillo está siendo la auténtica revelación de la Vuelta, sin que la Prensa que voy leyendo refleje esa realidad. El puesto no viene que ocupa en la general y el hecho de haber estado presente en todas las batallas que se han dado dicen de él mucho más que cuantos artículos se escriban por un Bahamontes incomprendible siempre o un incapaz hoy. Lo más importante para nosotros es que siga este camino hasta Bilbao.

¿Serán capaces nuestros ases de remontar la diferencia que les separa de la cabeza de la clasificación? Acaso, todo es posible, pero a mí, personalmente, me parece que con un equipo como el belga o el francés no existe tal posibilidad. Lo seguro —yo me atrevo a afirmarlo— es que si de los españoles se encontraran diez hombres bajo la dirección de un técnico extranjero de primera magnitud, por sus conocimientos y carácter, el equipo español sería capaz de batirse y aún de vencer frente a cualquiera, sin que esto signifique que hasta hoy no hayan luchado con espíritu de equipo entre ellos. La realidad es que nos faltan directores, que nos falta material y que los mejores corredores españoles están desperdigados en diversos equipos.

COLMAN CASASNOVAS

PARTOS - MATRIZ CIRUGIA DE LA MUJER

Onda corta. - Electrocoagulación

Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7

Miranda, 7, 2.º - Teléfono 1232

José Muñoz Avila

RINON Y VIAS URINARIAS

A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1532

LUIS REBOLLO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Domicilio: Gasset, 4.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º. T. 1446

José Disdier

Partos y Cirugía de la mujer JEFE DEL SERVICIO DE TOCOGINECOLOGIA DEL HOSPITAL MILITAR

Consulta: De 1 a 3 y de 6 a 7. General Mola, 12, 2.º Izquierda.

DOCTOR ARTACHO

RADIOLOGO

MEDICINA GENERAL RAYOS X

Miranda, 6

H. Seisededos

TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES

Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

A. Torrecilla

CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES

San Pablo 22, 3.º. Teléfono 3649

L. Escribano Gonzalo

CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES

Concepción, 15 - Teléfono 4093

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón 24. - Teléfono 1912

Luisa Eraña Sáiz

MEDICO Analisis Clínicos

Sanz Pastor, 4. - Teléfono 2843

Crónica de Sáez de Sicilia

(Viene de tercera página)

más tarde, Segú del "Kas" y Gómez del Moral, del "Boxing".

Por la calidad de los contendientes pueden darse idea de lo que fue en sí la batalla. Bahamontes, sobre el que iban dirigidos todos los tiros, no tenía la debida ayuda, pese a que la buena voluntad de algunos, que no figuran en su equipo, estuviera pronto a servirle. El presidente muchas veces de esta ayuda que se brindaba, ya a la desesperada, y equivocadamente, quiso hacerlo todo, sólo. Imposible porque la calidad de sus adversarios contritados presentaba una barrera infranqueable.

Vino a demostrarnos que ya a la entrada en Barcelona y después de un impresionante e indescribible descenso por Garraf, Van Looy, Bauvin y Van Looveren saltaron fuera del pelotón, siguiéndolos tan sólo Iturat, Botella y Bover. Los demás, muy especialmente Bahamontes, quedaron encerrados en un círculo de hierro mantenido especialmente por Couvreur, Gemiani, Sorgeloos, Riviere y Everaert.

Los demás, aunque en plan de neutrales, también colaboraron. Y es llegó al circuito de Montjuich donde, como estaba previsto, ganó Van Looy, frustrándose otra vez, no sabemos por qué, el esperado final de carrera Riviere - Van Looy en una pista española.

Federico Martín Bahamontes, persona influyente en el mundo ciclista, precisamente porque sobre él pesa una de las mayores responsabilidades en el ciclismo nacional, es un chiquillo, piensa como un niño y reacciona siempre como tal. Esto por un lado. Por otro, todavía no se ha logrado hacer desaparecer la baja política entre los grupos de corredores españoles. Nunca se entienden sean quienes sean. Hay quien dice y nosotros lo creemos, que no es culpa de ellos sino de sus mentores.

Pero como la Vuelta Ciclista a España está ya a la altura del "Tour" y "Giro", es todo lo importante que es organización, interés deportivo es el plano internacional etc., es preciso que lo esté también en la eliminación de todas estas migajas y guerras sordas que a nada conducen sino es a perjudicar al floreciente ciclismo español.

Hoy a Bahamontes no le duele el apéndice.—(AII).

Diario de Burgos

Cada día UNA NOTA Curiosa

Gasolina perfumada

Nueva York.—Por las calles de Cleveland (Ohio) se respira un aire delicadamente perfumado. No se trata de la primavera ni de los efluvios de los jardines, sino de los autobuses urbanos, que usan como carburante una mezcla de gasolina y de perfume para no atacar al olfato de los transeúntes con los desagradables productos de la combustión.

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lain Calvo

Antes de hacer sus compras a plazos, consulte a

Créditos Aragón, S. A.

quien le facilitará cuanto dinero precise para sus compras en los 150 comercios mejores de Burgos. Calle Miranda, 6, 1.º — Teléfono 54-42

CINE CORDON

GRANDIOSO EXITO



Con un pipero comprometido a una mujer. Con cada sonrisa un complot desmesurado, irresistible, mentiroso, pero generoso repartidor de alegría

Sesiones: 5, 15, 7, 45 numerada y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

Grandioso programa doble Sesiones 4 y 7, 30 numeradas

Cine Astoria

El Cristo de los faroles

Por ANTONIO MOLINA

— y —

CUANDO LA VIDA NACE

(Autorizado mayores 16 años)

¡¡OJO NOVIVOS!!

Ya no es problema casarse

CESAR, inicia desde mañana

día 4, su fantástica venta de lotes

Lote n.º 1

- 1 Lavadora Popular "CESAR"
 - 1 Olla a presión "Hogar" 6 litros
 - 1 Cocina a gas butano (2 fuegos)
- Pesetas 3.985

Lote n.º 2

- 1 Lavadora Popular "CESAR"
 - 1 Olla a presión "Hogar" 6 litros
 - 1 Turmix batidora Berrens
 - 1 Cocina a gas butano (2 fuegos)
- Pesetas 4.870

Lote n.º 3

- 1 Cocina a gas butano (2 fuegos)
 - 1 Lavadora Popular CESAR
 - 1 Nevera "Pingüino"
 - 1 Olla a presión "Hogar" 6 litros
- Pesetas 5.750

Lote n.º 4

- 1 Secadora Lancía
 - 1 Olla a presión "Hogar" 6 litros
 - 1 Turmix Berrens
 - 1 Cocina a gas butano (2 fuegos)
 - 1 Hervidor eléctrico
 - 1 Sartén anti-adherente "Moderna"
- Pesetas 8.775,75

Todos estos materiales están absolutamente garantizados
Se sirve contra reembolso a cualquier localidad de la provincia

En: **CESAR** General Mola, 19
Teléfonos 1389 - 5397

Duelo popular en Barcelona con motivo del sepelio de los atletas muertos en la Sierra de Cuenca

El Sr. Eiola impuso al ferretro de Blume la Medalla de Oro al Mérito Deportivo

Un avión austriaco se estrella en Mallorca y perecen sus cinco ocupantes

Barcelona.—El acto del sepelio de los esposos Blume y demás compañeros del equipo muertos en el accidente aéreo de Cuenca, ha constituido una impresionante manifestación de duelo, que congregó a varias decenas de millares de personas de todos los sectores sociales.

Durante la noche hubo turnos permanentes de vela en la capilla ardiente y solamente entre las once y media de la noche y las tres de la madrugada desfilaron más de diez mil personas.

A las once y media se dijo en el altar mayor de la parroquia de Santa Ana una misa de Requiem, con asistencia del arzobispo-obispo de la diócesis, doctor Modrego, capitán general, don Pablo Martín Alonso, delegado nacional de Educación Física y Deportes, don José Antonio Eiola, autoridades y representaciones federativas.

A las doce y cuarto se organizó la fúnebre comitiva. El ferretro que chocaba los restos de Blume, envuelto en la bandera

olímpica española y con dos ramos de flores encima, ofrecidos por sus padres, era portado a hombros por gimnastas de la Federación Catalana, figurando entre ellos Angel Luna que, al cancelar el viaje, salvo la vida.

Millares de personas se congregaron ante el Palacio municipal de los Deportes, para presenciar la llegada de los restos de Joaquín Blume, su esposa y compañeros de equipo. Ante la puerta principal del edificio se había instalado un túmulo ante el cual se hallaban el poto rojo y las banderas nacionales, provinciales y olímpica. A un lado formaba la sección de trompetas de la Guardia Municipal, a caballo, y a otro varios atletas, compañeros de los fallecidos.

Llegados los coches que transportaban los restos mortales de las víctimas rezó un responso el cura párroco de San Salvador de Horta, se arrió la bandera olímpica y el señor Eiola Oiso impuso de Medalla de Oro de la Federación nacional de Deportes al ferretro de Joaquín Blume, concedida a título póstumo.

Seguidamente el cortejo reemprendió la marcha siendo trasladados los restos de los cinco cadáveres al cementerio del Sur este y el otro al de Las Cortes.

CINCO MUERTOS AL ESTRELLARSE OTRO AVION

Pico de Alfabia (Palma de Mallorca).—Un avión "DC-3" de una compañía austriaca, se ha estrellado en el pico de Alfabia, a 1.017 metros de altura. Había llegado a Palma esta misma tarde, a las 20.22 horas, procedente de Viena, con una expedición de 18 personas. El avión reposó en el aeropuerto de Son Bonet y a las 22.15 emprendió el vuelo rumbo a Munich y Viena. Iban a bordo tres tripulantes—dos pilotos y una azafata—y dos pasajeros, uno de ellos director de una agencia de viajes y el otro una guía turística. Se desconocen todavía sus nombres.

Los cinco han encontrado la muerte en el accidente.—Cifra. SALVAMENTO. Próximo al lugar en que se encuentra atracaado el buque insignia de la flota italiana "San Marcos", en el muelle número uno, se hallaba en unión de otras personas, José Canaba Cabeza, de 13 años, que inopinadamente cayó al agua por el pequeño hueco existente entre el muro y el costado del barco. La caída del pequeño resultó extremadamente peligrosa debido al poco espacio que había para desenvolverse, por lo que se produjo gran alarma. Uno de los marinos, que se encontraba a bordo, rápidamente se lanzó al mar y logró salvarle. Poco después se arrojaron al agua otros marinos y algunas personas, pero ya el pequeño se hallaba a salvo. Su salvador, Antonio Calino, le condujo a la enfermería del mismo barco, donde fue el pequeño solicitamente atendido.—Cifra. DESCARRILAMIENTO. Segovia.—A consecuencia de la rotura de los rieles de la vía férrea, el tren expreso descen-

entre un autobús y un camión, dentro de Vigo - Zamora - Madrid, descarrilló entre las estaciones de Critigosa y Armuna, a 34 kilómetros de esta capital.

Todas las unidades que componían el convoy, a excepción de las dos primeras, quedaron fuera de la vía y volcado sobre un pequeño terrapién del coche restaurante. No hay que lamentar desgracias personales. Las comunicaciones quedaron interrumpidas.—Cifra.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO

Alicante.—El rápido descendente Madrid - Alicante, al entrar en la estación de San Vicente de Raspeig, inmediatamente anterior a la del término de esta capital, por causas que aún se desconocen, descarrilló, saliendo de la vía tres unidades. Por fortuna no se han producido desgracias personales.

APARECEN EN LA MALETA DE UN AUTOMOVIL DOS HOMBRES ESTRAGULADOS

Prockford (Estados Unidos).—Dos hombres, que se supone eran

tañeres profesionales, han sido hallados muertos, estrangulados, en la maleta de un automóvil.

Los muertos han sido identificados como Joseph Patrick Greco, de 21 años, y Donald L. Burton, de la misma edad. Ambos presentaban erosiones en el cuello como si hubieran sido estrangulados con ropa o alambre. El aspecto de su ropa hace pensar que antes de morir, ambos tahures fueron apaleados o tomaron parte en una refriega. SERENIDAD SALVADORA

Puerto Príncipe.—El embajador cubano, Antonio Rodríguez Echezabal, ha salvado su propia vida, la de su mujer, su hija y su yerno, al recoger una granada arrojada en el interior del coche por un desconocido y echarlas fuera del vehículo antes de que estallara.

Rodríguez y su familia salían de un restaurante, cuando un desconocido se aproximó al coche y dejó caer dentro de él una bomba de mano. Rodríguez la recogió a su vez y la lanzó fuera. La bomba hizo explosión al chocar con la tapia del jardín del restaurante, pero sin causar víctimas.—Efe.

OCHO VIAJEROS SE MATAN EN PAKISTAN

Peshawar (Pakistán).—Ocho personas han resultado muertas y otras cuantas heridas a consecuencia de un choque ocurrido

EL TIEMPO

Madrid.—Información general: La nubosidad fue algo importante el el golfo de Vizcaya y valles altos del Pirineo, aunque casi sin precipitaciones. En el resto, las nubes fueron de bases muy altas, formándose escasas nubes cumuloniformes en Baleares y Cataluña, especialmente.

Predicción válida para el día 3: No se esperan grandes variaciones, aunque hay riesgo de que se formen algunas nubes cumuloniformes en Baleares, Sureste y algunos puntos de las sierras interiores.

Las temperaturas de Madrid han sido de 20,9 grados a las 13.45 horas y de seis grados a las seis horas.

Las extremas de España han correspondido a Huelva, con 27 grados y a Soría y Avila, con tres grados bajo cero.—Cifra.

Cocinas a gas butano

que se amortizan solas con el ahorro que proporcionan. Disponemos de toda la serie en tipos

Industriales

para Comunidades de todo orden y otros modelos de cocinas

Domésticas

que brindamos con facilidades.

Hornos para confitería

modelos de gran rendimiento garantizado.

Ibáñez

le facilitará información e impresos para solicitar cupo de gas butano.

Pl. Santo Domingo de Guzmán, 16
Teléfono, 4150 — BURGOS

La pequeña capilla de Santa Catalina, abierta frente al costado derecho del Coro de la Catedral, experimentó a mediados del siglo XVII un eclipse definitivo, al ser puesta bajo el patrocinio de San Juan de Sahagún, advocación debidamente exaltada con la vulgaridad de un retablo de pobres calidades, en contraste con la hóbveda primitiva, intacta, de nervios constelados con tarjetas bisonadas de las estrellas de las Rojas camérgo e buen linaje de caballeros con solar en la Burebas.

En la mutación se interpuso el olvido de viejas memorias de la encunbrada familia, representada a fines del siglo XIV por la ricalhembra doña María de Rojas, viuda de Juan Martínez de Rojas, señor de Monzón y de Cabia, heredado en el campo de Muñón con la casa de Villavieja otocado de las Reinas de Castilla y muerto, en 1381 en la dramática pestilencia del sitio de Lisboa, funesto presagio del inmenso desastre de Aljubarrota sobre la atormentada Castilla.

La noble viuda, con su empaque de severa distinción, dió prestancia a la tradición de su mansión asentada en Burgos, y alientos a su capilla de la Catedral burgalesa, unida por su piedad y acariciada por la esperanza de verla convertida en panteón de los descendientes de su casa.

Y podía confiar en la continuidad y porvenir de su linaje, cuyos aires de alto señorío, se encargaba de mantener y acrecentar un plantel de hijos, cuya fuerte personalidad descollaba en el hervidero de intrigas y pasiones, encarnadas en banderías cortesanías, nacidas en la minoría de Enrique III, acacuilladas por ambiciosos bastardos de sangre real e inspiradas por la turbulenta reina de Navarra, tía del Rey, en ocultos conciliábulos celebrados en el retiro del monasterio de Santa Clara de Burgos.

El estandarte real ondeaba en las torres del castillo sobre las cámaras ocupadas por el joven monarca Enrique III, y si la numerosa guardia del alcázar burgalés mandada por Diego López Destúñiga y las milicias de lanceros organizadas por la Ciudad, daban garantías al Seguro Real dentro de sus muros, carecían de fuerza para imponerla en sus alrededores, ya que el caballero Diego de Rojas, hijo de doña María, pudo ser asesinado a vista de las murallas cuando volvía de caza, en una tarde de 1392.

Los asesinos que terminaron a lanzadas con la existencia del caballero, eran escuderos del duque de Benavente, tío del Rey y cabeza de una de las banderías, opuesta a la del Arzobispo don Juan Manrique, señor del alcázar de Sotopalacios, en la cual figuraba Diego de Rojas.

El sangriento episodio, atribuido al eeneo político de los bandos, conmocionó a Burgos, pero la Corte establecida en la Ciudad se encargó de alrear el móvil secreto del atentado, que no fue otro que el resentimiento del duque en sus aspiraciones a la mano de la Condesa de Albuquerque, hija del conde don Sancho, muerto en una refriega de mestradores en el barrio de San Esteban, y anteriormente desposada con Diego de Rojas.

Sus restos los recibió la tierra en el monasterio de San Francisco, antes de ser trasladados en 1397 a la Catedral burgalesa.

Meses después se extinguió la vida de doña María, y su cadáver halló descanso en la capilla que ella había fundado. En 11 de Enero de 1394 se celebró el aniversario de su fallecimiento, y desde entonces las memorias se sucedieron, año tras año, en la capilla de Santa Catalina a donde yaze enterrada doña María de trojas e sus hijos.

LOS ROJAS DE LA CAPILLA DE SANTA CATALINA

Por Teófilo LÓPEZ MATA

Crónica de la Ciudad y Provincia

A otro de éstos, Rodrigo de Rojas, le encontramos como palaciego predilecto en el corte del rey Juan I y elegido por éste como uno de sus representantes cerca del duque de Lancaster, pretendiente a la Corona por su esposa Constanza hija de Pedro I, en los proyectos matrimoniales de su hija Catalina con el príncipe heredero Enrique, quedando la memoria de Rodrigo vinculada a la unión de las dos ramas de la casa de Trastámara que devolvió la paz a Castilla.

El 12 de Junio de 1396 enterraban a Rodrigo en la Capilla: luto de blasones en los ricos paños bordados de las andas y regia suntuosidad en el ataúd dieron a las exequias, impresionante pompa funeral, en la postrer despedida del caballero de los Rojas.

Por horizontes fronterizos de Andalucía, Martín de Rojas, tesoro de los hijos de doña María, buscaba con ansias de gloria el honor de Castilla en lucha permanente con los moros. En otoño de 1396, junto a los riscos de Quesada, encumbra el castellano, vendiendo la vida con incomparable gallardía en el choque de Callejares.

No sabemos si los despojos del castellano volvieron a Burgos o les guardó la tierra andaluza, que perpetuaba con eco del Romancero el recuerdo de los héroes que sabían morir, bajo la épica sugestión de sus cielos luminosos.

Pero el solar burgalés de los Rojas, no quedaba extinguido ni desamparado. Dos hijos de doña María sobrevivieron a tanta adversidad y tanta tragedia: don Sancho, obispo de Palencia y después arzobispo de Toledo y doña Inés de Rojas. Por el ascendente incontestable del Prelado en el corte de Juan II, la grandeza de la Casa se acrecentó en vida de su sobrino Juan de Rojas, primogénito de Martín y alcalde mayor de los Hijosdalgo de Castilla, y de los hijos nacidos de los dos enlaces contraidos por doña Inés: don Diego de Herrera, cuyas resonancias en la historia de Castilla y Aragón, miden los altos vuelos de estos magnates, ya desvinculados, en todo o en parte, de la mansión burgalesa de sus antepasados.

Don Sancho al morir encontró sepultura en la catedral primada. Sólo doña Inés consagró la prolongada viudez en la ciudad preferida de sus padres, en mantener la tradición del caballeroso linaje, viva en las memorias y sepulcros de la Capilla, predilectos por el fastuoso simulacro en madera sobre la tumba de doña María de Rojas.

Y cuando en el siglo XVII se retiró, de su desmantelada frialdad, el aparato sepulcral, sólo quedó el acento apagado de la inscripción: «Entre este pilar y las gradas exayen uno caballero de la familia de Rojas, sin aliento ya, para mantener la lejana y misteriosa vibración que, durante siglos, había acompañado al silencio de sus muertos.

Carta de Madrid

Madrid.— ¡Crónica de "Tachin" en el DIARIO DE BURGOS).

Dos de Mayo. Cetros que se transforman en frenos para los caballos. Arco de Monteleón. Milicianos de los buenos, pasodobles de Chutea, Chamberí arde en fiestas. La plaza del "Dos de Mayo", está engalanada, así como las calles adyacentes, que no se llaman más que Datoiz, de Velarde, de Masalasaña, de Ruiz y, también, del Dos de Mayo. Concierto por la banda municipal, colgaduras, banderas y hasta lecciones de Historia. Humo, cohetes, churros, bullicio, alegría y tipismo a todo pasto. Efemérides.

FOLKLORE

El espectáculo de anoche en el estadio Bernabéu, fue de los que no se olvidan. No encontramos adjetivo—acaso por el costumbre de no usarlos—para calificar la I demostración sindical de Música y Danza, presidida por el Jefe del Estado y presenciada por 120.000 personas, que aclamaron a las representaciones artísticas de las provincias españolas. La organización, perfecta y el éxito, rotundo.

MARIA

Ana María Kalogoropoulos la Callas, vamos!, continúa sin recibir a los periodistas. Aún peor citándole y luego dándole con la puerta en medio de la frente. Ayer, tras la cfta, salió el marido de la "superteloz" y, casi tembloroso, les dijo a los periodistas que esperaran: "Lo siento, señores, pero dice que no". Un día que se le ocurrió hablar un poco, dió de la Tebaldi: "Es, comparada conmigo, como la coca-cola comparada con el champagne francés". Y su íntima Elsa Maxwell ha dicho de ella que, de seguir así, tendrá que comprarse un teatro para ella sola. Pero Madrid o, mejor dicho, los madrileños y provincianos que pueden pagar la entrada, están dispuestos a aplaudir a esta ex-corda, de voz maravillosa, si se lo merece.

PRESOS

"No hay en España presos políticos", es el titular de una interesantísima información que hoy publican varios periódicos, ante las voces pagadas que, con motivo de la conmemoración del Día de la Victoria, han pedido libertad para varios supuestos miles de españoles presos desde la guerra de liberación. No hay nada de eso. La población penitenciaria española en la fecha es de 14.600 presos, lo que representa un índice de cincuenta por cada cien mil. Naciones con índices superiores son Suecia, Francia, Inglaterra, Bélgica, Italia, Irlanda, Grecia, Portugal, Estados Unidos y Finlandia. Y menor, únicamente Holanda y Dinamarca. De los países comunistas no se tienen noticias, pues no las suelen facilitar. En Enero de 1936, época que se considera de plenas "legalidad y normalidad republicanas" con casi seis millones de habitantes, los presos eran 34.526 de los que unos 15.000 lo eran de carácter político. En España no hay actualmente ni un solo detenido de los que pueden con-

siderarse como "presos políticos". Hay, sí, 768, reclusos, ya sentenciados y 91 procesados por atentados contra la seguridad del Estado, pero ni uno solo de ellos procede de los lejanos tiempos de nuestra guerra, ya que han salido de la prisión o por los numerosos indultos o por el sistema de redención de penas por el trabajo (un día de condena por cada dos jornadas la-

borables), lo que haría imposible la existencia en nuestras cárceles de reclusos de aquellos días.

NOTICIAS BREVES

—En Carabanchel, en Tetuán y en Alcaic, el público ha ovacionado a la ronda volante municipal que, de paisano, aparece súbitamente en los mercados.

PROPIEDAD, por RUY



—Afeitarse y cortar el pelo.

SIENTASE A GUSTO EN SU SALONCITO...



PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DISTRIBUIDOR:

Ignacio Palacios, S.A.

Merced, 5 Teléf. 4700 BURGOS